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1 Central Gaul, Bituriges Cubi, c. 1st century BC. AR Quinarius
(14,6mm, 1.9g). Bare male head I. R/ Horse prancing |.; annulet
above; symbol below.

2 Italy. Southern Campania, Neapolis, c. 300-275 BC. £
(11,8mm, 1g). Laureate head of male (Apollo?) left; cornucopia
behind neck. R/ Tripod. Taliercio Group llb, Series 6; HN Italy 583.

1

3 Italy. Southern Campania, Phistelia, c. 325-275 BC. AR Obol
(10,1mm, 0.6g). Male head facing slightly r. R/ Dolphin, barley
grain, and mussel shell. Rutter p. 180, I; HNItaly 613; SNG ANS
567.

1

4 ltaly. Southern Campania, Phistelia, c.325-275 BC. AR Obol

(10,8 g, 0.55g). Head of nymph facing slightly to left. R/ Lion

crouching to left; serpent in exergue. Sambon 844; HN ltaly 619.
1

5 Italy. Northern Apulia, Arpi, c. 325-275 BC. £ (21,4mm, 6q9).
Laureate head of Zeus to left; thunderbolt behind. R/ Boar
charging to right; spear-head above, APMANQN in exergue. HN
Italy 642; HGC 1, 534.

1

6 Italy. Northern Apulia, Arpi, c. 325-275 BC. £ (20,9mm, 6.89).
Laureate head of Zeus to left; thunderbolt behind. R/ Boar
charging to right; spear-head above, APIMANQN in exergue. HN
Italy 642; HGC 1, 534.

1

7 ltaly. Northern Apulia, Arpi, c. 325-275 BC. £ (21mm, 9.29).
Laureate head of Zeus to left; thunderbolt behind. R/ Boar
charging to right; spear-head above, APMANQN in exergue. HN
Italy 642; HGC 1, 534.



8 Italy. Northern Apulia, Arpi, c. 325-275 BC. £ (20mm, 6.99).
Laureate head of Zeus to left; thunderbolt behind. R/ Boar
charging to right; spear-head above, APIMANQN in exergue. HN
Italy 642; HGC 1, 534.

1

9 Italy. Northern Apulia, Arpi, c. 275-250 BC. &£ (20,5mm, 8.29).
Bull butting to right. R/ Horse galloping to right; APIMA-NOY above
and below. Cf. HN Italy 645; HGC 1, 535.

10 Italy. Northern Apulia, Arpi, c. 325-275 BC. £ (15,4mm,
3.3g). Laureate head of Zeus |I. R/ Horse rearing |.; star above,
monogram below. HNItaly 644

11 Italy. Northern Apulia, Arpi, c¢. 215-212 BC. £ (14,5mm,
3.79). Helmeted head of Athena r. R/ Bunch of grapes. HNItaly
650; SNG ANS 646.

12 Italy. Apulia, Luceria, c. 211-200 BC. £ Quincunx (25,3mm,
13.69). Helmeted head of Athena right; five pellets (mark of
value) above. R/ Wheel with eight spokes. HN Italy 678; SNG ANS
699-703.

1

13 Italy. Northern Apulia, Luceria, c. 211-200 BC. £ Semuncia
(13,6mm, 2.6g). Head of Diana r. R/ LOVCERIA, crescent. HNItaly
683. Very rare.



14 Italy. Southern Apulia, Brundisium, c. 2nd century BC. /&
Semis (18,9mm, 5.8g). Wreathed head of Neptune r.; to I,
Victory, crowning him with wreath; trident behind. R/ Phalanthos,
holding Victory who crowns him with wreath and lyre, astride
dolphin I. HNItaly 749.

1

15 Italy. Northern Apulia, Salapia, c. 275-250 BC. £ (19mm,
6.99). Horse prancing r.; illegible inscriptions. R/ Dolphin I.;
illegible ethnic. Cf. HGC 1, 637.

16 Italy, Apulia, Arpi, c. 215-212 BC. £ (14mm, 3.36g, 3h).
Helmeted head of Athena r. R/ Bunch of grapes. HNItaly 650; SNG
ANS 646. Near VF.

17 Italy, Apulia, Teate, c. 225-200 BC. &£ Biunces (18mm, 5.06g,
8h) Head of Athena r., wearing Corinthian helmet, R/ Owl
standing r. below two pellets. HNItaly 702c. Good Fine

18 Italy. Calabria, Tarentum, c. 340-335 BC. AR Nomos
(21,9mm, 7g). Nude youth on horse rearing right; to right, nude
youth standing before the horse and restraining or comforting it;
above, Nike flying right, crowning the rider; Z below. R/
Phalanthos, nude, holding vase, riding dolphin left; K to right.
Fischer-Bossert Group 53, 715 (V266/R559 - this coin); Vlasto 527
(same dies); HN Italy 892.

1

19 Italy. Southern Apulia, Tarentum, c. 325-280 BC. AR Litra
(10,6mm, 0.5g). Scallop shell. R/ Dolphin r.; below, symbol.
HNItaly 979.



20 Italy. Southern Apulia, Tarentum, c. 280-228 BC. AR Diobol
(11,8mm, 0.8g). Helmeted head of Athena left, helmet decorated
with Skylla. R/ Herakles strangling the Nemean lion; to left, club
above the Keryneian Hind(?) leaping left; AP monogram below.
Vlasto 1468; cf. HN Italy 1061. Extremely rare.

1

21 Italy. Northern Lucania, Paestum, 218-201 BC. A& Triens
(19,6mm, 5.3g). Female head r. wearing ivy wreath; four pellets
to I. R/ Cornucopia; four pellets and spray of leaves to |. HNItaly
1196

1

22 Italy. Southern Lucania, Thourioi, c. 350-281 BC. AR Diobol
(12mm, 0.9g). Head of Athena r., with crested Attic helmet
decorated with Skylla. R/ ©OYPIQN, bull butting r. SNG
Copenhagen 1470.

1

23 ltaly. Southern Lucania, Metapontion, c. 300-250 BC. A&
(14,3mm, 2.6g). Wreathed head of Demeter I., wearing pendant
earring and necklace. R/ Grain ear with leaf r.; META upwards I.,
uncertain symbol above leaf. Johnston Bronze 56; HNItaly 1692.

1

24 ltaly. Southern Lucania, Thurium, c. 300-280 BC. AR Triobol
(10,1mm, 1.1g). Head of Athena right, wearing helmet decorated
with wing. R/ Bull butting right. HN Italy 1882; HGC 1 1268.

25 ltaly, Lucania, Paestum (Poseidonia). Early 1st century BC. &£
Semis (16mm, 5.19¢g, 6h). Temple. R/ Legend in three lines within
laurel wreath. Crawford, Paestum 24; HN Italy 1237.



26 Italy, Lucania, Paestum. Semis early first century. £ (16mm,
3.469, 12h). Q- LAR-PR Scales weighting ear of corn; in exergue,
Pze. R/SPDDS'S Two workmen in the act of coining; in field I., MIL.
In exergue, S. SNG Copenhagen 1372. M. Crawford 25/1; HNI
1238. Very Rare.

1

27 ltaly. Lucania, Thourioi(?), c. 280-270 BC. £ (15,3mm, 4g).
Laureate head of Apollo r. R/ Cornucopiae. HN Italy 1929 var.;
HGC 1, 1299.

28 Italy. Bruttium. The Brettii, c. 214-211 BC. A Half Unit
(17,7mm, 4.5g). Head of Nike |., wearing diadem. R/ Zeus
standing r., holding thunderbolt and sceptre; at r. cornucopiae.
Linear border. HNItaly 1982; SNG Copenhagen 1681; SNG ANS
60.

1

29 Italy. Bruttium. The Brettii, c. 214-211 BC. &£ (17,9mm, 39).
Diademed head of Nike left, behind, grain ear. R/ Zeus standing
right, holding sceptre and hurling thunderbolt, in field right,
cornucopia, below, star. HNItaly 1983.

1

30 Italy. Bruttium, Carthaginian occupation, c. 215-205 BC. &
Unit (25mm, 11.5g). Carthage or uncertain Punic mint in
Bruttium. Second Punic War, c. 215-205 BC (24mm, 10.27g, 2h).
Wreathed head of Tanit |I. R/ Head of horse r. HNItaly 2021;
Robinson, Second p. 53, 4b.

1

31 Italy. Bruttium, Carthaginian occupation, c. 215-205 BC. &
Unit (25,6mm, 15.5g). Head of Tanit-Demeter |., wearing wreath
of grain ears. R/ Head of horse r. HNItaly 2022.



32 ltaly. Bruttium, Kroton, c. 280-250 BC. AR Diobol (11mm, 1g).
Head of Athena to right, wearing crested Corinthian helmet. R/
Herakles standing to right, leaning on club, lion's skin tied around
neck. SNG ANS 425 var.; SNG Lockett 634 var.; SNG Fitzwilliam
806 var.; SNG Lloyd 626 var.; Roma E-Live 2, 82; Triton Ill, 112;
otherwise unpublished with full legend. Extremely rare.

1

33 Italy. Bruttium, Nuceria, c. 225-200(?) BC. £ (21,6mm, 8.39).
Laureate head of Apollo right; uncertain symbol below. R/ Horse
standing left; pentagram below. HNItaly 2438; SNG ANS 595-6.

34 Sicily, Akragas, c. 415-406 BC. £ Hemilitron (18mm, 6.59).
Eagle standing r. on fish or hare R/ Crab; six pellets around; ¢/m:
crab. CNS I, 99 CM.

35 Sicily, Akragas. Time of Phintias (287-282 BC). £ (18,3mm,
5.89). Beardless and laureate head of Zeus Hellanios to left. R/
Two eagles grasping hare to left, the nearest with closed wings
and head raised, the furthest with open wings and head lowered.
HGC 2, 160.

1

36 Sicily, Akragas, c. 450-425 BC. £ Cast Tetras (16,1mm,
6.99).

37 Sicily, Gela, c. 420-405 BC. &£ Onkia (10,4mm, 1g). Bull
butting left; grain ear and TEAAX above, pellet in exergue. R/
Head of river-god Gelas right, grain ear behind. Jenkins, Gela 500;
CNS 1ll, 29; SNG ANS 108; HGC 2, 382.



38 Sicily, Gela, c. 420-405 BC. &£ Onkia (11,6mm, 1g). Bull
standing |. R/ TEAAZ, Horned head of Gelas r. CNS 16; HGC 2,
382.

39 Sicily, Himera, c. 415-409 BC. £ Hemilitron (15,7mm, 2.4q).
Head of nymph to left; six pellets (mark of value) before. R/ Six
pellets (mark of value) within wreath with ties at bottom. CNS |,
35; HGC 2, 479.

1

40 Sicily, Himera, c. 415-409 BC. £ Hemilitron (16,1mm, 3.89).
Head of nymph to left; six pellets (mark of value) before. R/ Six
pellets (mark of value) within wreath with ties at bottom. CNS |,
35; HGC 2, 479.

1

41 Sicily, Himera, c. 415-409 BC. £ Tetras (15,7mm, 2.29).
Nude youth riding goat prancing right, blowing conch shell; three
pellets below. R/ Nike flying left, holding aphlaston. CNS 32; SNG
ANS 185.

1

42 Sicily, Kamarina, c. 420-405 BC. £ Tetras (13,4mm, 2.79).
Helmeted head of Athena left. R/ Owl standing left, head facing,
grasping lizard; three pellets (mark of value) in exergue. CNS 33;
HGC 2, 548.

1

43 Sicily, Kamarina, c. 420-405 BC. £ Tetras (13,4mm, 2.79).
Helmeted head of Athena left. R/ Owl standing left, head facing,
grasping lizard; three pellets (mark of value) in exergue. CNS 33;
HGC 2, 548.



44 Sicily, Kamarina, c. 420-405 BC. £ Tetras (14.2mm, 3.39).
Facing gorgoneion. R/ Owl standing left, head facing, holding
lizard in talon; three pellets (mark of value) in exergue. CNS 21;
HGC 2, 547.

1

45 Sicily, Kamarina, c. 420-405 BC. £ Tetras (11,9mm, 2.1q).
Gorgoneion. R/ Owl standing left, head facing, holding lizard in
talon; three pellets (mark of value) in exergue. CNS 21; HGC 2,
547.

1

46 Sicily, Kamarina, c. 420-405 BC. &£ Onkia (11,4mm, 1.19).
Facing gorgoneion with protruding tongue. R/ Owl standing to left,
head facing, grasping lizard in talons; KAMA downwards behind,
pellet (mark of value) in exergue. CNS Ill, 22; HGC 2, 553.

1

47 Sicily, Kamarina, c. 420-405 BC. £ Onkia (10.9mm, 1.19).
Helmeted head of Athena left. R/ Owl standing left, head facing,
grasping lizard; pellet (mark of value) in exergue. Westermark &
Jenkins Period 3, 199; CNS 36; HGC 2, 554.

1

48 Sicily, Katane, c. 200 BC. £ (22mm, 8.9g). Head of Hermes
right, wearing winged petasos. R/ Nike advancing left, holding
wreath and palm; two monograms to left, monogram to right.
CNS 18; SNG ANS 1295-7.

1

49 Sicily, Katane, c¢. 2nd century BC. £ (22,4mm, 10.89).
Janiform head of Serapis; three monograms around. R/ Demeter
standing |., holding grain ears and torch. CNS Ill, 14; SNG ANS
1303; HGC 2, 619.



50 Sicily, Panormos, after 241 BC. AN above bearded head of
Herakles(?) right. R/ OPMITAN(?) to right of Herakles standing left
with extended right hand from which lion’s skin falls., holding
club in left. Unpublished in the standard references, possibly
unique.

1

51 Sicily, Selinos, c. 450-440 BC. &£ Cast Hexas or Dionkion
(17,2mm, 5.6g). Head of river-god to right. R/ Selinon (wild
parsley) leaf; two pellets (mark of value) flanking. CNS I, 8; HGC
2, 1235.

1

52 Sicily, Syracuse. Time of Hieron | (478-466 BC). AR Obol
(9mm, 0.5g). Head of Arethusa to right, wearing pearl tainia,
single pendant earring and necklace. R/ Wheel of four spokes.
Boehringer Series Xll, 370a; SNG ANS 116-8; HGC 2, 1371.

1

53 Sicily, Syracuse, c. 415-405 BC. £ Hemilitron (16,8mm, 4g).
Head of Arethusa I., hair bound in ampyx and sphendone; two
leaves to r. R/ Dolphin swimming r., cockle shell below. CNS II, 24;
SNG ANS 415ff.; HGC 2, 1480.

1

54 Sicily, Syracuse, c. 415-405 BC. &£ Hemilitron (17,4mm,
3.49g). Head of Arethusa I., hair bound in ampyx and sphendone;
two leaves to r. R/ Dolphin swimming r., cockle shell below. CNS
II, 24; SNG ANS 415ff.; HGC 2, 1480.

1

55 Sicily, Syracuse, c. 415-405 BC. &£ Hemilitron (16,5mm,
3.89). Head of Arethusa I., hair bound in ampyx and sphendone;
two leaves to r. R/ Dolphin swimming r., cockle shell below. CNS
II, 24; SNG ANS 415ff.; HGC 2, 1480.



56 Sicily, Syracuse, c. 415-405 BC. &£ Hemilitron (15,7mm,
3.69g). Head of Arethusa I., hair in sphendone. R/ Wheel of four
spokes; dolphins in lower quarters. HGC 2, 1479.

57 Sicily, Syracuse, c. 415-405 BC. £ Hemilitron (14mm, 3.38g,
3h). Head of Arethusa I., hair bound in ampyx and sphendone;
two leaves to r. R/ Dolphin swimming r., cockle shell below. CNS
II, 24; SNG ANS 415ff.; HGC 2, 1480. Near VF

1

58 Sicily, Syracuse. Time of Dionysios | (405-367 BC). A&
(19,8mm, 8.6g). Head of Athena to left, wearing laureate
Corinthian helmet; ZYPA inverted above. R/ Bridled hippocamp to
left. CNS 41; SNG ANS 434-46; HGC 2, 1456.

1

59 Sicily, Syracuse. Time of Dionysios | (405-367 BC). &
(17,5mm, 8.3g). Head of Athena to left, wearing laureate
Corinthian helmet; ZYPA inverted above. R/ Bridled hippocamp to
left. CNS 41; SNG ANS 434-46; HGC 2, 1456.

60 Sicily, Syracuse. Time of Dionysios | (405-367 BC). A&
(17,9mm, 69g). Head of Athena to left, wearing laureate Corinthian
helmet; ZYPA inverted above. R/ Bridled hippocamp to left. CNS
41; SNG ANS 434-46; HGC 2, 1456.

1

61 Sicily, Syracuse. Time of Dionysios | (405-367 BC). A
(19,1mm, 9.8g). Head of Athena to left, wearing laureate
Corinthian helmet; ZYPA inverted above. R/ Bridled hippocamp to
left. CNS 41; SNG ANS 434-46; HGC 2, 1456.



62 Sicily, Syracuse. Time of Dionysios | (405-367 BC). £ (18mm,
5.69). Head of Athena to left, wearing laureate Corinthian helmet;
2YPA inverted above. R/ Bridled hippocamp to left. CNS 41; SNG
ANS 434-46; HGC 2, 1456.

1

63 Sicily, Syracuse. Time of Dionysios | (405-367 BC). &
(17,8mm, 7.1g). Head of Athena to left, wearing laureate
Corinthian helmet; ZYPA inverted above. R/ Bridled hippocamp to
left. CNS 41; SNG ANS 434-46; HGC 2, 1456.

1

64 Sicily, Syracuse. Time of Dionysios | (405-367 BC). A& Litra
(20,3mm, 7.9g). Head of Athena left, wearing Corinthian helmet
with neck guard. R/ Hippocamp left. Holloway, Further, Series 4,
fig. 9; CNS 34; HGC 2, 1456.

1

65 Sicily, Syracuse. Timoleon and the Third Democracy (344-
317 BC). £ (16,4mm, 4.5g). Head of female (Arethusa or
Aphrodite?) left. R/ Forepart of Pegasos left; ¥ below. CNS 79;
HGC 2, 1482.

1

66 Sicily, Syracuse. Timoleon and the Third Democracy (344-
317 BC). £ (26mm, 17.5g). Laureate head of Zeus Eleutherios
left. R/ Free horse prancing to left. CNS II, 80. HGC 2, 1439. SNG
ANS 533.

1

67 Sicily, Syracuse. Fourth Democracy or Hiketas Il (289-287 BC
and 287-278 BC). /£ Trias(?) (16,7mm, 3.6g). Head of Kore left;
grape bunch behind. R/ Bull butting left; HP monogram above.
BAR issue 36; CNS 108 (Agathokles); SNG ANS -.



68 Sicily, Syracuse. Hiketas Il (287-278 BC). £ (19mm, 4.44 g,
3h). Laureate head of Zeus Hellanios I. R/ Eagle standing left on
thunderbolt, with wings displayed. BAR Issue 39; CNS 158; HGC 2,
1448.

1

69 Sicily, Syracuse. Time of Hieron Il (275-215 BC). £ (18,3mm,
5.4g). Diademed head of Poseidon |. R/ Trident flanked by two
dolphins swimming downwards; IEPQ-NOX across fields, Al to
right. CNS 197; HGC 2, 1550.

1

70 Sicily, Syracuse. Time of Hieron Il (275-215 BC). £ (19,9mm,
6.4g). Diademed head of Poseidon I. R/ Trident flanked by two
dolphins swimming downwards; IEPQ-NOX across fields, Al to
right. CNS 197; HGC 2, 1550.

1

71 Sicily, Syracuse. Time of Hieron Il (275-215 BC). £ (19,9mm,
6.4g). Diademed head of Poseidon I. R/ Trident flanked by two
dolphins swimming downwards; IEPQ-NOZX across fields, All to
right. CNS 197; HGC 2, 1550.

1

72 Sicily, Syracuse. Time of Hieron Il (275-215 BC). £ (16,9mm,
3.8g9). Wreathed head of Kore |.; grape bunch(?) behind. R/ Bull
butting I.; sabove, symbol; below, A. Cf. HGC 2, 1469.

73 Sicily, Syracuse, Under Roman rule, after 212 BC. A&
(11,8mm, 1.77g). Head of Apollo r. R/ Tripod, ZYPAK-OZIQN
around. CNS 213; HGC 2, 1524 (Agathokles).

74 Sicily, Syracuse, Under Roman rule, after 212 BC. A&
(13,5mm,2.8g). Head of Apollo r. R/ Tripod, ZYPAK-OZIQN around.
CNS 213; HGC 2, 1524 (Agathokles).



75 Sicily, Syracuse, Under Roman rule, late second century BC.
/£ (16,7mm, 3.3g). Wreathed head of Kore to left. R/ Legend in
three lines within grain wreath. CNS I, 217; HGC 2, 1518.

76 Sicily, Syracuse, Under Roman rule, late second century BC.
/£ (15,1mm, 3.6g). Wreathed head of Kore to left. R/ Legend in
three lines within grain wreath. CNS I, 217; HGC 2, 1518.

77 Macedon, Akanthos, c. 500-476 BC. AR Tetrobol (2.409).
Forepart of bull left, head right. R/ Quadripartite incuse square.
HGC 3, 387; AMNG lll, 2-10. VF and extremely rare.

78 Macedon, Akanthos, c. 500-470 BC. AR Diobol (11,2mm,
1.00qg). Head of Athena to right, wearing a crested Attic helmet
and with slight drapery around her neck. R/ Quadripartite incuse
square. HGC 3, I, 389. SNG ANS 24-26. Tsekelas Group B, D34h
(O D27/R D29, this coin). Good VF and extremely rare.

1

79 Macedon, Akanthos, c. 500-470 BC. AR Diobol (10,7mm,
1.109.). Head of Athena to right, wearing a crested Attic helmet
and with slight drapery around her neck. R/ Quadripartite incuse
square. HGC 3, I, 389. SNG ANS 24-26. Good VF and extremely
rare.

1

80 Macedon, Amphipolis, late 5th-early 4th century BC. AR Obol
(8mm, 0.40 g). Male head of Rhesos (founder of the city) to right,
wearing tainia. R/ A-M-®-I Fish swimming diagonally downwards
to right. HGC 3, 416. Lorber Group Il, 69 ff (uncertain dies). SNG
ANS 83-4. Good VF and very rare.



81 Macedon, Amphipolis, c. 410-357 BC. /& Dichalkon (11mm,
1.05 g.). Head of Apollo to right, wearing taenia. R/ A-M-®-|
Lighted race torch, within linear square. SNG ANS 88-91 and 93.
Fine.

1

82 Macedon, Amphipolis, c. 410-357 BC. £ (13,5mm, 3g).
Diademed head of Apollo r. R/ A-M-®-1 clockwise, lighted torch.
SNG Copenhagen 48; HGC 3.1, 438.

83 Macedon, Amphipolis, c. 187-168/7 BC. £ (19,3mm, 6.5g).
Diademed head of Poseidon right / Horse advancing right;
monograms above and to right. Touratsoglou, Macedonia 8; HGC
3, 424.

1

84 Macedon, Amphipolis, c. 187-168/7 B.C. £ (19,3mm, 6.79).
Wreathed head of Dionysos right / AMOINTOAITQN, goat standing
right. AMNG Il 50; SNG Copenhagen 80.

85 Macedon, Amphipolis, c. 187-168/7 BC. £ (22,6mm, 8.89g).
Laureate head of Apollo r. R/ Two rampant goats. SNG ANS 114-7;
HGC 3.1, 421.

86 Macedon, Amphipolis, c. 187-31 BC. £ (18mm, 7.7g). Head
of Poseidon r. R/ AM®IN, horse prancing right, © below. SNG
Copenhagen 64.

87 Macedon, Amphipolis, after 148 BC. &£ (16,5mm, 4.49g). Head
of Poseidon to right, wearing tainia. R/ Horse prancing to right;
AMOITIOAITQN above and below, monograms above and to right.
AMNG 111.2, 39; HGC 3, 424.



88 Macedon, Amphipolis, ¢. 148-131 BC. £ (15,8mm; 4,209).
Helmeted head of Athena r. R/ Bull grazing right. RPC-1644; BMC-
70. VF and very rare.

89 Macedon, Amphipolis, ca. 148-131 BC. &£ (14,5mm, 2.39).
Helmeted head of Athena r. R/ Bull grazing right. RPC |, 1644;
BMC-70.

90 Macedon, Amphipolis, c. 148-32 BC. &£ (21,4mm, 10.29).
Facing head of winged gorgoneion, facing slightly right. R/
AMOIMNOAITQN, Athena standing left, holding Nike, spear and
shield. SNG ANS 147; SNG Copenhagen 85; AMNG 59.

1

91 Macedon, Amphipolis, c. 148-32/1 BC. &£ (18,5mm, 3,089).
Bust of Artemis Tauropolis to right, wearing stephane; bow and
quiver over shoulder. R/ Bull with head facing, leaping right.
AMNG III, 43; SNG ANS 153-154. VF.

92 Macedon, Amphipolis, c. 148-32/1 BC. &£ (17,5mm, 4.59).
Bust of Artemis Tauropolis to right, wearing stephane; bow and
quiver over shoulder. R/ Bull with head facing, leaping right.
AMNG IIl, 43. SNG ANS 153-154.

1

93 Macedon, Amphipolis, after 148 BC. &£ (13,2mm, 1.99g). Head
of Demeter to right, wreathed with grain. R/ Grain ear; AM®INO-
AITQN above and below. HGC 3, 434.



94 Macedon. Amphipolis, c. 50-20 BC. £ (18mm, 3.9g). Draped
bust of Artemis right, bow and quiver at shoulder. R/ Artemis
Tauropolos riding left on bull, veil billowing out behind her. SNG
ANS 150 var. (Artemis Tauropolos riding right); SNG Copenhagen
82.

1

95 Macedon, Amphipolis. Pseudo autonomous issue. £ (21mm,
8,50g). Time of Gaius (37-41). Artemis Tauropolos. R/ Gaius
(Caligula) right on horseback, raising hand in salute. RPC | 1637,
SNG ANS 171. Good VF and extremely rare.

1

96 Macedon, Amphipolis. Pseudo autonomous issue. A
(17,7mm, 3,65g). Time of Trajan (98-117). Trajan standing left,
raising hand and holding parazonium. R/ Artemis Tauropolus
right. RPC Il 644. VF.

1

97 Macedon, Argilos, c. 510-480 BC. AR Tetrobol (12,5mm;
2.129.). Forepart of Pegasos right. R/ Quadripartite incuse square.
Liampi, Argilos pg. 15, d; SNG ANS -; SNG Copenhagen 343
(Therma?). Good VF. and extremely rare.

1

98 Macedon, Argilos, c. 500-470 BC. AR Obol (9mm, 0.60 g.).
Lion head facing; pellet above. R/ Quadripartite incuse square.
AMNG llI/2, 16 var. (no pellet); HGC 3, 390 var. (same). VF+ and
extremely rare.

1

99 Macedon, Argilos, c. 495-478/7 BC. AR 31 obol (7,5mm,
0.45g). Forepart of Pegasos to right, with curved wing. R/
Quadripartite incuse square. HGC 3.1, 481. SNG ANS 763. Near
extremely fine.



100 Macedon, Argilos, c. 495-478/7 BC. AR 3. obol (8mm,
0.50g). Forepart of Pegasos to right, with curved wing. R/
Quadripartite incuse square. HGC 3.1, 481. SNG ANS 763. VF.

101 Macedon, Argilos, c. 495-478/7 BC. AR 1/48 Stater (8mm,
0.359g). Forepart of Pegasos to right, with curved wings. R/
Quadripartite incuse square. HGC 3.1, 481. Liampi 92; SNG ANS
762. Extremely fine and extremely rare variant.

1

102 Macedon, Argilos, c. 470-460 BC. AR 1/48 Stater (7,7mm,
0.32 g). Forepart of Pegasos to left, with curved wing. R/
Quadripartite incuse square. HGC 3.1, 485. Liampi Period VI, 118
ff. Good VF.

1

103 Macedon, Argilos, c. 470-460 BC. AR 1/48 Stater (7 mm,
0.30g). Forepart of Pegasos to left, with curved wing. R/
Quadripartite incuse square. HGC 3.1, 485. Liampi Period VI, 118
ff. Deeply toned. Rare. Very fine. Good VF.

1

104 Macedon, District Bottiaia, under Roman rule. Gaius
Publilius, Quaestor (Circa 148-146 BC). &£ (18,8mm, 7.89).
Helmeted head of Athena r. R/ Cow standing right; monograms.
AMNG 210.

1

105 Macedon. Chalkidian League, Olynthos, c. 398-352 BC. AR
Hemiobol (7,3mm 0,30g). Laureate head of Apollo to right. R/
Tripod; XAAKIA around; all within shallow incuse. SNG ANS 547,
HGC 3.1, 510. Good VF and extremely rare in this wight



106 Macedon, Chalkidian League. Olynthos, c. 432-348 BC. AR
Hemiobol (7mm, 0.22g). Laureate head of Apollo to left. R/ XAA-KI
Tripod. HGC 3.1, 509. Robinson & Clement group F, e. SNG ANS
544. VF and extremely rare.

1

107 Macedon. Chalkidian League, Olynthos, c. 400 BC. AR
Trihemiobol (7,3mm, 0.44 g.). This coin is commonly ascribed to a
city named Trieros, or a tribe called the Trieres, but see the note
below for the attribution and the denomination. Laureate head of
Apollo to left; border of dots. Rev. T-P/I-E Laurel branch within a
plain square linear border; all within a shallow incuse square.
HGC 3, I, 507 var. Cf. Psoma, Monnaies pp. 103 ff. and p. 103,
6472. Cf. Robinson-Clement Type 2 (Trieros). VF and extremely
rare

1

108 Macedon. Chalkidian League, Olynthos, c. 432-348 BC.
(12,2mm 2,109). Laureate head of Apollo to right. R/ Tripod. HGC
3, 512; Psoma, Olynthe Group VIII. VF.

109 Macedon, Dikaia, c. 500-465 BC. AR Tetartemorion (6mm,
0.14q9). Bull's head facing. R/ Quadripartite incuse square.
Unpublished? VF and extremely rare.

110 Macedon, Eion, c. 480-470 BC. AR Diobol (8,5mm, 1,00q.).
Goose standing right, head turned back to left. R/ Incuse square.
HGC 3, 519. HPM pl. I1X, 5. SNG ANS 270-272. Good VF.

111 Macedon, Eion, c. 480-470 BC. AR Diobol (Silver, 9.0mm,
1.11 g). Goose standing right, head turned back to left; above,
two pellets or annulets. R/ Incuse square. AMNG llI/2, p. 140, 36.
HGC 3, -. SNG ANS 270. Good VF and extremely rare variant



112 Macedon, Eion, c. 480-460 BC. AR Trihemiobol (9mm,
1,009). Goose standing to right, head turned back to left; above,
lizard to left. R/ Quadripartite incuse square. HGC 3.1, 521. SNG
ANS 278-284. Good VF.

1

113 Macedon, Eion, c. 460-440 BC. AR Trihemiobol (9,7mm,
0.80g). Goose standing to right, head turned back to left; above,
lizard to left. R/ Quadripartite incuse square. HGC 3.1, 521. SNG
ANS 278-284. Extremely fine and extremely rare variant.

1

114 Macedon, Eion, c. 460-400 BC. AR Trihemiobol (11 mm,
0.659g). Goose standing to right, head turned back to left; above,
lizard to left. R/ Quadripartite incuse square. HGC 3.1, 521. SNG
ANS 278-84. Good VF.

1

115 Macedon, Koinon of Macedon. £ (25,2mm, 12,80g.). Time
of Severus Alexander (222-235). Diademed and cuirassed bust of
Alexander the Great with hanging hair, right, shield on left
shoulder. R/ Athena seated left, holding Nike and spear; beside
throne, shield AMNG — RPC VI. 401. Good VF+ and extremely
rare.

1

116 Macedon, Koinon of Macedon. Pseudo-autonomous issue. A&
(25,6mm, 10,50g). Time of Gordian Ill (239-244). AAEZANAPOQY
Head of Alexander the Great right, wearing lion's skin headdress.
R/ KOINON MAKEAONQN B NEQKO Nike on biga and coiled
serpent below. BMC -, SNG Cop -, SNG Evelpidis - , AMNG 11I/1
163.720var (Rv.-Legende). RPC VII. 2,236. Good VF and
extremely rare



117 Macedon, Koinon of Macedon. Pseudo autonomous issue.
Time of Gordian Il (239-244). £ (26,5mm, 15,00g). Diademed
head of Alexander the Great, right, with flowing hair; below,
wreath. R/ Athena seated left, holding patera; beside throne,
shield AMNG 629 RPC VII. 2, 210. Good VF and extremely rare.

1

118 Macedon, Koinon of Macedon. Pseudo autonomous issue.
Time of Gordian Il (239-244). £ (27,5mm, 9,30g). Diademed
head of Alexander the Great, right, with flowing hair; below, star.
R/ Athena seated left, holding Nike and spear; beside throne,
shield. AMNG 616; RPC VII. 2, 202. Good VF and extremely rare.

1

119 Macedon, Koinon of Macedon. Pseudo autonomous issue.
Time of Philip | (244-249). £ (26mm, 15,90g). Diademed and
cuirassed bust of Alexander the Great with hanging hair, right,
seen from front, shield on left shoulder. R/ Alexander the Great
riding Bucephalus advancing right, raising hand. AMNG 838; RPC
VIII online (unassigned; ID 70268). VF and extremely rare.

1

120 Macedon, Koinon of Macedon. Pseudo autonomous issue. &
(25mm 7,20g). Time of Philip | (244-249). Helmeted head of
Alexander the Great, right; griffin on helmet. R/ Cista from which
a serpent rises, right AMNG 857; RPC VIII online (unassigned; ID
70350). Fine and extremely rare.

1

121 Macedon, Koinon. Pseudo-autonomous. A (26,3mm
11,40g). Time of Philip | (244-249). Obv: AAEZANAPOV. Helmeted
head of Alexander Il right. R/ Alexander on horse trotting right.
Cf. AMNG IIl 851; RPC VIl online (unassigned; ID 70261). VF toned
and very rare.



122 Macedon, Mende, c. 460-423 BC. AR Samian Obol (8,5mm
0,659). Ass standing right. R/ Crow standing right within incuse
square. SNG ANS 354. Good VF+ (the best exemplar of this type)
and extremely rare .

1

123 Macedon, Pella. c. 187-168/7 BC. £ (18,5mm, 9 q).
Helmeted head of Athena right. R/Ox grazing right; below, plow
right. Touratsoglou, Macedonia 2; HGC 3, 615; SNG ANS 598.

124 Macedon, Pella, c. 187-168/7 BC. £ (19,5mm, 6.69).
Laureate head of Zeus r. R/ Ox standing right; monograms below.
Touratsoglou, Macedonia 4; HGC 3, 618 (this coin illustrated);
SNG ANS 585.

1

125 Macedon, Pella, c. 168-166 BC. &£ (19,4mm, 7.29).
Helmeted head of Roma r. R/ Ethnic; monogram above and
below; all within wreath. Touratsoglou, Macedonia 13; AMNG ll1/2,
7; HGC 3, 610 (after 148 BC). Rare.

1

126 Macedon, Pella, after 148 BC. £ (16,6mm, 5.6g). Helmeted
head of Athena r. R/ Bull standing right; above to right and below,
monograms. SNG ANS 611 var; AMNG lll, 14.

127 Macedon, Pella, after 148 BC. £ (18,5mm, 8.5g). Helmeted
head of Athena r. R/ Bull standing right; above to right and below,
monograms. SNG ANS 611 var; AMNG lll, 14.

128 Macedon, Pella, after 148 BC. £ (17,4mm, 6.99g). Helmeted
head of Athena r. R/ Bull grazing right; AE monogram below. SNG
ANS 611 var.; AMNG lll, 14.



129 Macedon, Pella, c. 187-31 BC. £ (18,6mm, 7.6g). Head of
Poseidon r. R/ Bull standing r.; monogram below and before. SNG
ANS 579.

130 Macedon, Philippi, c. 356-345 BC. £ (17,3mm; 5.90g). Head
of Herakles left, wearing lion-skin headdress. R/ ®IAIMTQN, tripod;
to left, grain ear and M. Bellinger, "Philippi in Macedonia," ANSMN
11 (1964), Group Il, 10; AMNG Ill 7; SNG ANS 666 var.
(monogram). Good VF toned.

1

131 Macedon, Philippi, c. 356-345 BC. £ (18mm, 5.64 g). Head
of Herakles right, wearing lion skin. R/ Tripod; grape cluster to
right. Bellinger, Philippi , group la, 3; SNG ANS 660. VF.

132 Macedon, Philippi, c. 356-345 BC. £ (18mm, 4,00g). Head
of Herakles right, wearing lion skin. R/ Tripod; without controls!
Unpublished? VF and extremely rare.

133 Macedon, Philippi, c. 356-345 BC. &£ (16,5mm, 4.8g). Head
of Herakles to right, wearing lion skin headdress. R/ Tripod;
monogram or symbol to left, ®IAIMMNQN downwards to right. SNG
ANS 668-9; HGC 3.1, 633.

1

134 Macedon, Philippi, ¢. 356-345 BC. £ (11mm 0,909). Head of
young Herakles right, wearing lion skin. R/ ®IAINTMQN Tripod. SNG
ANS 668-671. VF and extremely rare in thiw weight.



135 Macedon, Philippi. Pseudo-autonomous issue. Time of
Claudius to Nero AD 41-68. £ (19mm, 5g). Victory standing to left
on base, holding wreath and palm; VIC-AVG across fields. R/
COHOR PRAE PHIL, three standards. RPC | 1651; BMC 23; SNG
ANS 675-681; SNG Copenhagen 305.

1

136 Macedon, Philippi. Pseudo-autonomous issue. Time of
Claudius to Nero AD 41-68. £ (18,4mm, 6.69). Victory standing to
left on base, holding wreath and palm; VIC-AVG across fields. R/
COHOR PRAE PHIL, three standards. RPC | 1651; BMC 23; SNG
ANS 675-681; SNG Copenhagen 305.

1

137 Macedon, Stagira, c. 530-500 BC. AR 1/48 stater (7mm
0,31g.). Floral ornaments radiating from central pellet. R/
Quadripartite incuse square, Cf. HPM pl. XVI, 35 (larger
denomination); cf. HGC 3.1, 688 (stater). unpublished in the
standard references. Extremely fine and extremely rare

1

138 Macedon, Thessalonica, 2nd-1st century BC. £ (16,8mm,
69). Head of Dionysos right wreathed with ivy / ©EZZAAONIK,
goat standing right. SNG Copenhagen 365.

139 Macedon, Thessalonica, ¢. 187-168/7 BC. &£ (23,5mm,
12.69). Laureate janiform head. R/ Two centaurs, each holding
branch. Touratsoglou, Macedonia 17; HGC 3, 743.

140 Macedon, Thessalonica, c. 187-168/7 BC. Laureate and
draped bust of Hermes right, kerykeion over shoulder. R/ Pan
standing left, raising arm and holding lagobolon and fawn skin.
Cf. SNG ANS 777, cf. SNG Copenhagen 352; HGC 3.1, 725. Rare.
1



141 Macedon, Thessalonica, c. 187-31 BC. £ (23,7mm, 12.99).
Head of Roma r., wearing winged helmet. R/ Legend and
monograms within wreath. SNG ANS 782.

142 Macedon, Thessalonica, c. 187-131 BC. £ (16,7mm, 5.69).
Helmeted head of Athena r. R/ Bull grazing r. SNG ANS 794-797;
AMNG 12.

143 Macedon, Thessalonica, c. 187-131 BC. £ (19,5mm, 69).
Head of Dionysos right, wearing ivy wreath. R/ ©EZZAAONIKHZ,
goat standing right. Touratsoglou 14; SNG Copenhagen 366; SNG
ANS 800.

1

144 Macedon, Thessalonica, c. 187-131 BC. £ (18mm, 5.3g).
Head of Dionysos right, wearing ivy wreath. R/ ©EZXZAAONIKHZ,
goat standing right. Touratsoglou 14; SNG Copenhagen 366; SNG
ANS 800.

1

145 Macedon, Thessalonica, after 148 BC. £ (19,7mm, 4.4q).
Head of Athena in Corinthian helmet to right. R/ Horse galloping
to right; thunderbolt below. AMNG 111/2, 3; SNG ANS 770 ff; HGC
3.1, 727.

146 Macedon, Thessalonica, after 148 BC. £ (19mm, 6.39).
Laureate head of Zeus r. R/ Two rampant goats confronting;
OEZXZANONIKHZ across fields and in exergue. HGC 3, 726.

147 Macedon, Thessalonica, c. 37 BC. £ (18,5mm, 6.809).
Veiled and diademed bust of Homonoia right. R/ Horse galloping
right, PQM below. RPC | 1553; SNG ANS 806; SNG Cop 378;
Moushmov 6621; Mionnet I, 341.



148 Macedon, Thessalonica, AD 96-117. &£ (15,4mm, 3.2g). Nike
standing |. on globe, holding wreath and palm. R/ Legend in four
lines within laurel wreath. SNG ANS 808; Cf. Touratsoglou lic, 1.

1

149 Macedon, Thessalonica. £ (20,8mm, 5.8g). Laureate head
of Zeus right. R/ ©EZZAAONIKHZ, eagle with open wings standing
right on thunderbolt. BMC 29, SNG ANS 801; Gaebler 16;
Moushmov 6597.

1

150 Macedon, Thessalonica. Pseudo-autonomous issue. Time of
Domitian (81-96). Pan walking right, carrying pedum over
shoulder and nebris; to left, a syrinx (or letter A); to right,
crescent surmounted by star. R/ ©EC-CAAO-NIKE-QN, legend in
four lines within wreath, eagle above. AMNG 30.

1

151 Macedon, Thessalonica. Pseudo-autonomous issue. Time of
the Flavian dinasty (69-96). £ (14mm, 3.5g). Nike standing left
on globe, holding wreath and palm frond; to left, crescent /
OEC/CANO/NIKE/QN in four lines within wreath; above, eagle left.
Touratsoglou G.II/C 3 (V2/R2); RPC Il 622.

1

152 Macedon, Thessalonica. Pseudo-autonomous issue. Time of
Caracalla (198-217). ©ECCA-AONIKH, Draped, veiled and turreted
bust of the Tyche of Thessalonica to right. R/ ©@EC/CAAO/NIKE/QN
in four lines within wreath. SNG ANS 816-7.

1

153 Macedon. The Andrioi in Argilos. AR Phocaic Tritartemorion
(8,3mm 0,35g). Head and neck of lioness seen from above. R/
Quadripartite incuse square. PPE |, p. 233, 6; SNG ANS 29
(Akanthos). Good VF and extremely rare.



154 Macedon, Tragilos, c. 450-400 BC. AR Hemiobol (7,4 mm,
0.28g.). Grain ear. R/ TPAI within quarters of quadripartite incuse
square. AMNG I1lI/2, 2. SNG ANS 903 var (arrangement of reverse
inscription). SNG Copenhagen 447. Near extremely fine and
extremely rare variant.

1

155 Macedon, Tragilos, c. 450-400 BC. AR Hemiobol (7mm, 0.22
g.). Bunch of grapes. R/ T-R-A-l Within the squares of a
quadripartite incuse square. AMNG lll/2, 2. HGC 3, 746. VF.

156 Macedon, Tragilos, ¢. 450-400 BC. AR Hemiobol (6,2mm,
0.18g.). Bunch of grapes. R/ T-R-A-l Within the squares of a
quadripartite incuse square. AMNG lll/2, 2. HGC 3, 746. VF.

157 Macedon, Tragilos, c. 450-400 BC. AR Hemiobol (6,5mm,

0.22 g.). Bunch of grapes. R/ T-R-A-1 Within the squares of a

quadripartite incuse square. AMNG Ill/2, 2. HGC 3, 746. Good VF.
1

158 Macedon, Tragilos, c. 450-400 BC. £ (15mm; 4,409g). Head
of Hermes right, wearing petasos. R/ T-R/A-1 within four part
incuse square. AMNG I111/2, 5; SNG ANS 904. VF toned.

159 Macedon, Tragilos, c. 450-400 BC. £ (13,8mm; 2,909g).
Head of Hermes right, wearing petasos. R/ T-R/A-I within four part
incuse square. AMNG lll/2, 5; SNG ANS 904. VF toned and very
rare in this weight.

1

160 Macedon, Tragilos, c. 400 BC. £ (15,2mm, 3.559). Head of
Hermes right, wearing petasos. R/ Rose; crescent right. SNG ANS
911; SNG Copenhagen 452. VF toned.



161 Macedon, Tragilos, c. 400 BC. /£ (15mm, 2.859g.). Head of
Hermes left, wearing petasos. R/ Rose. AMNG lll/2, 8 var. (head
right); HGC 3, 748 var. (symbol on rev.). Fine.

162 Macedon, Chalkidian League. AR Tetradrachm. Olynthos, c.
420-365 BC. Laureate head of Apollo to right. R/ XAAKIAEQN,
kithara within shallow round incuse. Robinson & Clement Group M
(A48 /P67); HGC 3.1, 498.

1

163 Macedon, Chalkidian League. AR Tetradrachm. Olynthos,
Magistrate Asklepiodoros c. 358 BC. Laureate head of Apollo to
left R/ XAAKIAEQN, KRA above, [EMNl AZKAHIMIOAQPO] below,
kithara within shallow round incuse. Robinson & Clement Group N
(A54/P75; HGC 3.1, 497.

1

164 Macedon, Under Roman Rule, c. 167-165 BC. £ (22,7mm,
10.3g). Facing mask of Silenos, wearing ivy wreath. R/
MAKE/AONQN in two lines, D above; all within oak wreath. ACULA
Group 2, Series 9, Variety 17; MacKay pl. lll, 10; Touratsoglou,
Macedonia 25; HGC 3, 1117 corr. (struck date); Psoma, Maroneia
M320.

1

165 Macedon, Uncertain mint. £ (20,3mm, 8.7g). Quintus
Hortensius proconsul. Female head r. R/ Tripod. RPC |, 1510.

166 Kings of Macedon. Archelaos (413-400/399 BC). AR Triobol
(10,2 mm, 0.909.), Aigai. Bearded head of Herakles to right,
wearing lion's skin headdress. R/ Forepart of wolf right, gnawing a
bone; above, club to right. AMNG Il 8. SNG ANS 72. SNG
Copenhagen 506. Good VF and very rare.



167 Kings of Macedon, Amyntas Il (394/3-370/69 BC). A&
Tetrachalkon (15,8mm, 3.7g). Aigai or Pella mint. Head of
Herakles right, wearing lion skin. R/ Eagle standing right,
devouring serpent. Westermark, Remarks pl. LXX, 34; HGC 3,
831.

1

168 Kings of Macedon. Amyntas Il (393-370/69 BC). A&
Tetrachalkon (15,6mm, 3.7g). Aigai or Pella mint. Head of
Herakles right, wearing lion's skin headdress. R/ Eagle standing
right devouring serpent. Westermark, Remarks , 34; SNG ANS
100-9; SNG Alpha Bank 214-230.

1

169 Kings of Macedon. Philip 1l (359-336 BC). £ (10,7mm, 0.8g).
Uncertain Macedonian mint. Head of Herakles to right, wearing
lion skin headdress. R/ Club to right; spear head and ®IAIN above,
MOY and M below. Cf. SNG ANS 990-2; SNG Alpha Bank 446.

1

170 Kings of Macedon. Philip 1l (359-336 BC). AR 1/5
Tetradrachm (13,50mm; 2,30g). Amphipolis mint. Struck under
Antipater, Polyperchon, or Kassander. Diademed head of Apollo r.
R/ Youth on horseback riding right, A within wreath below. Le
Rider pl. 45, 30; SNG ANS 616-20. Good VF

1

171 Kings of Macedon. Philip Il (359-336 BC). £ Unit (15mm
6,209g.). Uncertain mint. Diademed head of Themenos r. R/ Youth
on horseback riding r.; ©P below. SNG ANS 927. VF.

172 Kings of Macedon. Philip Il (359-336 BC). £ Unit (15mm
6,20g.). Amphipolis mint. Diademed head of Themenos r. R/
Youth on horseback riding r.; Akanthos flower below.
Unpublished. Near extremely fine and extremely rare.



173 Kingdom of Macedon. Philip Il (359-336 BC). &£ Unit
(17,5mm, 7g). Diademed head I. R/ Horsemanr.

174 Kings of Macedon. Philip Il (359-336 BC). £ (11 1,309).
Head of Herakles wearing lion skin right. R/ Club. SNG Alpha Bank
441. Good VF.

175 kings of Macedon. Philip 1l (359-336 BC). £ (17mm, 5.89).
Uncertain Macedonian mint. Diademed head of Apollo right. R/
Horseman right; © below. SNG ANS 926.

176 kings of Macedon. Philip 1l (359-336 BC). £ (16mm, 5.69).
Young male head right, hair bound with taenia. R/ Naked youthful
horseman; ®IAINTMOY above; N below. Cf. SNG Copenhagen 581ff.

1

177 kings of Macedon. Philip 1l (359-336 BC). £ (17,9mm, 4.59).
Young male head right, hair bound with taenia. R/ Naked youthful
horseman; ®IAIMTMOY above.

178 Kings of Macedon. Alexander lll 'the Great' (336-323 BC). £
Half Unit (15mm 3,90g.). Amphipolis mint. Struck under
Antipater, circa 332-326 BC. Head of Herakles right, wearing lion
skin. R/ Eagle standing right on thunderbolt, head left; ivy leaf
above. Price 28. Good VF toned.



179 Kings of Macedon. Alexander Il "the Great" (36-323 BC). &£
(15,3mm, 3.3g). Amphipolis. Head of Herakles right, wearing lion
skin. R/ Eagle standing to right on thunderbolt, head reverted; A
above, AAEZANAPQY around. Price 160; SNG Copenhagen 1024;
HGC 3.1, 927.

1

180 Kings of Macedon. Alexander Il ‘the Great’ (336-323 BC). &£
Half Unit (16mm, 3.889g). Uncertain mint in Macedon. Diademed
head of Apollo right. R/ Horse prancing right; AP monogram
below. Price 366. Good VF.

1

181 Kings of Macedon. Alexander lll 'the Great' (336-323 BC). &£
1/2 Unit (15 mm; 3,30g). Amphipolis, lifetime issue. Diademed
head of Themenos r. R/ AAEZAN-APOY, horse galloping right;
below, trident right. Price 342; SNG Alpha Bank 753; HGC 3, 928.
Good VF.

1

182 Kings of Macedon. Alexander lll 'the Great' (336-323 BC). £
Unit (19mm, 6.00 g). Uncertain mint in Macedon. Head of
Herakles right, wearing lion skin. R/ Quiver-over-bow and club; A
above; below, trident head right. Price 280. Fine.

1

183 Kings of Macedon. Alexander Il ‘the Great’ (336-323 BC). &£
(17,6mm, 6.60g.). Uncertain mint in Macedon. Head of Herakles
to right, wearing lion skin headdress. R/ Bow in bow case and
club; N above. Drama Hoard 123; Price 311.

1

184 Kings of Macedon. Alexander lll 'the Great', 336-323 BC. £
(18,2mm 5,609). Uncertain mint in Macedon, circa 325-310. Head
of youthful Herakles to right, wearing lion's skin headdress. Rev.
B A bow in bow-case and club; below, branch. Price 377; SNG
Alpha Bank 785. VF.



185 Kings of Macedon. Alexander lll the Great (336-323 BC). AR
Drachm (17mm, 3,80 g). Posthumous issue of Magnesia ad
Maeandrum, OBV: Head of Heracles right, wearing lion skin
headdress, paws tied before neck. R/ AAEZANAPQY, Zeus seated
left on backless throne, right leg drawn back, feet suspended,
eagle in outstretched right hand, grounded scepter in left; AY
monogram in left field, AT monogram below throne. Price 1973.
VF.

1

186 Kings of Macedon. Alexander lll ‘the Great’ (336-323 BC).
AR Drachm (17mm 3,809g). Lamspakos struck under Leonnatos,
Arrhidaios, or Antigonos | Monophthalmos, OBV: Head of Herakles
to right, wearing lion skin headdress. R/ AAE=ZANAPOQY. Zeus
seated left on throne, holding eagle and sceptre. Controls:
Serpent in left field, below throne, crescent above A. Price 1365.
VF.

1

187 Kings of Macedon. Alexander lll the Great (336-323 BC). AR
Drachm (17mm, 3,80 g.). Head of Heracles right, wearing lion
skin headdress, paws tied before neck. R/ AAEZANAPQOY, Zeus
seated left on backless throne, right leg drawn back, feet
suspended, eagle in outstretched right hand, grounded scepter in
left. Fine

1

188 Kings of Macedon. Alexander lll 'the Great' (336-323 BC). £
1/2 Unit (14,5mm 4,00g). Amphipolis, lifetime issue. Diademed
head of Themenos right. R/ Horse galloping right; below, star. VF
and with star extremely rare.

1

189 Kings of Macedon. Alexander lll 'the Great' (336-323 BC). £
1/2 unit (14mm 3,40g). Amphipolis, lifetime issue. Diademed
head of Themenos right. R/ AAEZAN-APQY, horse galloping right;
below, shield. Good VF.



190 Kings of Macedon. Alexander Il ‘the Great’ (336-323 BC). &£
Half Unit (14mm, 3.90 g). Uncertain mint in Macedon. Diademed
head of Themenos right. R/ Horse prancing right; grapes below.
Unpublished? VF and with grapes extremely rare.

1

191 Kings of Macedon. Alexander lll 'the Great' (336-323 BC). &£
(17,7mm 5,60q.). Uncertain mint in Macedon. Head of youthful
Herakles to right, wearing lion's skin headdress. R/ Bow in bow-
case and club. VF.

1

192 Kings of Macedon. Alexander Ill (336-323 BC). £ Half Unit

(13,8mm, 4.2g). Uncertain mint in Macedon. Male head right,

wearing tainia. R/ Horse prancing right; dolphin below. Price 339.
1

193 Kings of Macedon. Alexander lll 'the Great' (336-323 BC). £
(16,6mm, 6.4g). Uncertain mint in Macedon. Head of Herakles
right, wearing lion skin. R/ B A. Bow in bowcase and club; ivy-leaf
below. Price 383.

1

194 Kings of Macedon. Alexander lll 'the Great' (336-323 BC). &£
Unit (12,6mm, 1.8g). Uncertain mint. Head of Herakles left,
wearing lion skin. R/ Bow with quiver and club; uncertain symbol
above.

1

195 Kings of Macedon. Alexander lll (336-323 BC). £ (16,3mm,
5.69). Uncertain mint in Macedon. Head of Herakles r., wearing
lion skin. R/ Bow in bowcase and club.



196 kings of Macedon. Alexander lll the Great (336-323 BC). &£
Unit (18mm, 5.3g). Head of Heracles right, wearing lion skin
headdress, paws tied before neck. R/ AAEZANAPOY, A over quiver
and bow right above, club right over AN monogram below. Price
292.

1

197 Kings of Macedon. Alexander lll 'the Great' (336-323 BC). &£
(18mm, 44g). Uncertain mint. Head of Herakles right, wearing lion
skin. AAE=ZANAPOY, Bow in bowcase and club; uncertain
monogram below.

1

198 kings of Macedon. Time Alexander Ill - Kassander (325-310
BC). £ Half Unit (14,6mm, 4.6g). Uncertain mint in Macedon.
Macedonian shield with thunderbolt on the boss. R/ Macedonian
helmet; monogram to lower right. Price 405.

1

199 kings of Macedon, Kassander (305-298 BC). £ (16,7mm
3,209g.). Uncertain mint in Macedon. Head of Herakles to right,
wearing lion's skin headdress. R/ Lion crouching right; in right
field, N. HGC 3.1, 995. SNG Alpha Bank 883-7. Extremely fine.

1

200 Kings of Macedon, Kassander (305-298 BC). £ (19,2mm
6,80g). Uncertain Macedonian mint. Laureate head of Apollo
right. Rev: KAZZANAPQY BAZIAEQZ. Tripod; monogram to left, AV
to right. SNG Alpha Bank 890-3 var. (controls); HGC 3.1, 993.
Extremely fine

1

201 Kings of Macedon. Kassander (305-298 BC). £ (18,7mm,
3.809). Uncertain mint in Macedon. Head of Herakles to right,
wearing lion's skin headdress. R/ KAXXAN/APOY Lion crouching
right; in right field, N. HGC 3.1, 995; SNG Alpha Bank 883-7.
Extremely fine.



202 Kings of Macedon. Kassander (305-298 BC). £ (17mm,
4.4g). Head of Herakles right, wearing lionskin headdress. R/
KAZZAN-APOY above and beneath lion lying right. SNG Alpha
Bank 876.

1

203 Kings of Macedon. Kassander (305-298 BC). £ (17mm,
4.49). Head of Herakles right, wearing lionskin headdress. R/
KAZZAN-APOY above and beneath lion lying right. SNG Alpha
Bank 876.

1

204 Kings of Macedon. Kassander (305-298 BC). £ (18,9mm,
5.6g). Macedonian mint. Head of Heracles right wearing lion-skin
headdress. R/ BAZINEQXZ KAZZAN-APY, horseman pacing right,
name and Yl in monogram above, beneath and before. Mionnet
Supp. lll, 780 ; SNG Cop 1148 var (letter to right).

1

205 Kings of Macedon. Pyrrhos of Epiros (287-285 BC and 274-
273 BC). £ 18mm (15mm, 2.79g). Uncertain Macedonian mint.
Macedonian shield with monogram of Pyrrhos in central boss. R/
Macedonian helmet; labrys below; all within oak-wreath. SNG
Alpha Bank 971.

1

206 Kings of Macedon. Antigonos Il Gonatas (277/6-239 BC). £
Unit (16,7mm, 4.20qg). Pella, 274/3-239 BC. Head of Herakles
right, wearing lion skin. R/ Horseman riding right; monogram ANT
below and right. Furtwangler, Beobachtungen, Group 18; HGC 3,
1046. VF.

1

207 Kings of Macedon. Antigonos Il Gonatas (277/6-239 BC). £
Unit (16,8mm, 5.69). Helmeted head of Athena right. R/ B-A, Pan
erecting trophy to right; monogram between legs, monograms to
outer left and right. SNG Alpha Bank -; SNG Copenhagen 1205 ff.
1



208 Kings of Macedon. Antigonos Il Gonatas (277/6-239 BC). £
Unit (17,4mm, 5g). Helmeted head of Athena right. R/ B-A, Pan
erecting trophy to right; monogram between legs, monograms to
outer left and right.

1

209 Kings of Macedon. Antigonos Il Gonatas (277/6-239 BC). £
Unit (15,6mm, 4.5g). Uncertain mint in Macedon. Helmeted head
of Athena right. R/ Pan right, erecting trophy to right; B-A across
upper field, monogram of Antigonos between legs, T to outer
right. Furtwangler, Beobachtungen, Group 7; HGC 3, 1049.

1

210 Kings of Macedon. Antigonos Il Gonatas (277/6-239 BC). £
Unit (17,6mm, 4.2g). Uncertain mint in Macedon. Helmeted head
of Athena right. R/ Pan right, erecting trophy to right; B-A across
upper field, monogram of Antigonos between legs, T to outer
right. Furtwangler, Beobachtungen, Group 7; HGC 3, 1049.

1

211 Kings of Macedon. Antigonos Il Gonatas (277/6-239). &
(15,6mm, 3g). Pella or Amphipolis mint, circa 271-239 BC.
Helmeted head of Athena to right. R/ Pan standing to right,
erecting trophy; B-A across upper fields, Macedonian helmet and
Tl to left, monogram between legs, wreath to right. SNG Alpha
Bank 1017; SNG Minchen 1090; HGC 3.1, 1049.

1

212 Kings of Macedon. Philip V (221-179 BC). £ (16,6mm, 3.99).
Uncertain mint in Macedon. Head of Herakles r. R/ B - A.
Horseman riding right, raising right hand; club below.Cf. SNG
Alpha Bank 1061; HGC 3.1, 1073.

1

213 Kings of Macedon. Philip V (221-179 BC). £ (24,6mm,
11.69). Pella or Amphipolis, c. 183/2-180/179 BC. Radiate head of
Helios r. R/ Winged thunderbolt within wreath. HGC 3, 1062.



214 Kings of Macedon. Philip V (221-179 BC). £ (16,3mm, 3.29).
Pella or Amphipolis mint, 180/179 BC. Head of Perseus right,
wearing winged Phrygian helmet. R/ Harpa, BAZIAEQZ O®IAINMNOY
above and below, all within oak wreath. HGC 3, 1080; Mamroth,
Bronzeminzen 26; SNG Copenhagen 1264.

1

215 Kings of Macedon. Philip V (221-179 BC). &£ (19,5mm, 8.79).
Uncertain Macedonian mint, circa 186-183/2 BC. Head of Herakles
to right, wearing lion skin headdress. Two goats recumbent right;
BA above, ® below, crescent and corn ear in lower right field. SNG
Alpha Bank 1090; SNG Copenhagen 1250.

1

216 Kings of Macedon. Philip V (221-179 BC). £ (24mm, 8,9049.).
Amphipolis mint, after 183 BC. Bearded head of Herakles right,
wearing lion's skin. R/ Harpa; above, Al monogram all within oak
wreath with ties at the left. Mamroth 25dh SNG Copenhagen
1263. Good VF toned.

1

217 Kings of Macedon. Philip V (221-179 BC). £ (13mm; 2.02
g). Horned head of Pan right. R/ Youth on horseback right.
Draganov 732. Good VF and extremely rare.

218 Kings of Macedon. Philip V (221-179 BC). £ (21 mm, 5.29).
Pella or Amphipolis. Bearded head of Herakles to right, wearing
lion's skin headdress. R/ BAZIAEQZ OIAINMNOY Harpa; above,
monogram of Al; all within oak wreath. Mamroth, Bronzemiinzen,
25a; Touratsoglou, Macedonia, 22; SNG Minchen 1186-1189.

1

219 Kings of Macedon. Time of Philip V and Perseus (187-168
BC). £ (19mm, 7g). Laureate head of Apollo r. R/ Tripod;
monograms in outer fields. SNG Copenhagen 1303-5.



220 Kings of Macedon. Perseus (179-168 BC). £ (18,9mm,
4.8g). Head of hero Perseus r., wearing winged helmet with
griffin's head; harpa before. R/ Eagle with wings raised standing
I., head r., on thunderbolt; B - A above; monogram to |.; E to r.;
star in exergue. SNG Copenhagen 1275; McClean 3680.

1

221 Kings of Macedon. Perseus (179-168 BC). £ (18mm, 5.59).
Head of hero Perseus r., wearing winged helmet with griffin's
head; harpa before. R/ Eagle with wings raised standing I., head
r., on thunderbolt; B - A above; monogram to I.; E to r.; star in
exergue. SNG Copenhagen 1275; McClean 3680.

1

222 Kings of Macedon. Perseus (179-168 BC). £ (17,8mm,
5.5g). Head of hero Perseus r., wearing winged helmet with
griffin's head; harpa before. R/ Eagle with wings raised standing
I., head r., on thunderbolt; B - A above, EP monogram to |., GH
monogram and H in exergue. SNG Copenhagen 1277.

1

223 Kings of Macedon. Perseus (179-168 BC). £ (19,8mm,
7.39). Helmeted head of the hero Perseus right. R/ B-A, eagle
standing left on harpa, head reverted; Nike standing left holding
wreath and palm before. SNG Copenhagen -; SNG Alpha Bank
1143; Laffaille -.

1

224 Kings of Macedon. Perseus (179-168 BC). £ 20mm. Pella or
Amphipolis. Helmeted head of Perseus to right; harpa before. R/
Eagle standing to left on thunderbolt, head to right; B-A across
upper fields, EP monogram to left, monogram in lower right field;
below. Cf. SNG Alpha Bank 1137; cf. HGC 3, 1099.



225 Kingdom of Macedon. Perseus (179-168 BC). £ (21,4mm,
6.99g). Pella or Amphipolis, 179-168 BC. Helmeted head of Perseus
to right; harpa before. R/ Eagle standing to left on thunderbolt,
head to right; B-A across upper fields, EP monogram to left. Cf.
SNG Alpha Bank 1137; cf. HGC 3, 1099.

1

226 Thraco-Macedonian Tribes, Mygdones or Krestones, c. 490-
470 BC. AR Diobol (10,7mm 0,80g). Goat kneeling to right, head
reverted; © above. R/ Quadripartite incuse square. Lorber, Goats
Issue 14; HGC 3.1, 368 (‘Aigai'). VF and with © extremely rare.

1

227 Thraco-Macedonian Tribes, Mygdones or Krestones, c. 490-
470 BC. AR Diobol (9,70mm 1,00qg). Goat kneeling to right, head
reverted; pellets around. R/ Quadripartite incuse square. Lorber,
Goats Issue 15; SNG ANS 60 (Akanthos); HGC 3.1, 368 ('Aigai').
Fine.

1

228 Thraco-Macedonian Tribes, Mygdones or Krestones, c. 490-
470 BC. AR Diobol (9,90mm, 1.00g). Goat kneeling to right, head
reverted; pellets around. R/ Quadripartite incuse square. Lorber,
Goats Issue 15; SNG ANS 60 (Akanthos); HGC 3.1, 368 ('Aigai').
Fine

1

229 Thraco-Macedonian Tribes, Uncertain, c. 5th century BC. AR
Y% Obol (6mm, 0.30 g.). Horse's bust right. R/ Quadrapartite
incuse square. VF and extremely rare.

230 Thrace, Abdera, c. 350-323 BC. £ (13,3mm, 2.3g). Griffin
seated right on club; HPA below. R/ Head of Apollo right in linear
square. AMNG Il 215 var. (magistrate); SNG Copenhagen 374 var.
(magistrate).



231 Thrace, Abdera, c. 336-311 BC. /£ (9,9mm, 1.29). Griffin
seated |., raising forepaw. R/ Quadripartite square with pellets in
quarter. SNG Copenhagen 373. Rare.

232 Thrace, Chersonesos. Kardia or Agora, c. 386-309 BC. &
(10,4mm, 1.2g). Head of Athena right, wearing Attic helmet. R/
Barleycorn. Babelon 1578-1579; HGC 3.2 1441. Very rare.

233 Thrace, Lysimacheia, c. 309-220 BC. £ (14,7mm, 3.29).
Lion head r. R/ AY-Zl; Grain ear, Al monogram to left. HGC 3,
1502.

234 Thrace, Lysimacheia, c. 309-220 BC. £ (15mm, 3g). Lion
head r. R/ AY-Zl; Grain ear, Al monogram to left. HGC 3, 1502.

235 Thrace, Lysimacheia, c. 309-220 BC. £ (17,4mm, 3.4q).
Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Nike standing left,
[holding wreath and palm frond; monograms to right]. HGC 3,
1500; SNG Copenhagen 914-7.

1

236 Thrace, Maroneia, ¢. 4th century BC. £ (13,4mm, 3.99).
Horse prancing right; monogram below. R/ MAPQNITQN, round
vine with four bunches of grapes in linear square; monogram
below. SNG Copenhagen 632.

1

237 Thrace, Mesembria, c. 4th century BC. £ 19 (14,8mm, 29).
Crested Corinthian helmet, facing. R/ M-E-T-A, legend within four-
spoked wheel. BMC 6; SNG BM Black Sea 272.



238 Thrace, Mesembria,c . 175-100 BC. £ (18,9mm, 6q9).
Diademed female head r. R/ Athena standing left, holding shield
and hurling spear. SNG BM Black Sea 280-3; HGC 3.2, 1575.

239 Thrace, Sestos, late 2nd century BC. £ Chalkous (12mm
1,409). Head of Hermes to left, wearing petasos. Rev. ZHZX Lyre;
to left E? in this weight unpublished? Good VF and extremely
rare.

1

240 Thrace, Uncertain mint. Pseudo-autonomous issue. Circa
1st century AD. £ (16,8mm, 2.49). Head of Hermes r. R/ winged
caduceus.

241 Islands off Thrace, Samothrace, c. 3rd-2nd centuries BC. &£
Half chalkous (10,5mm, 1.25g). uncertain magistrate. Head of
Athena to right, wearing crested Corinthian helmet. R/ Ram's
head left; before, caduceus. SNG Copenhagen 1003-6 var.
(magistrate). VF and extremely rare.

1

242 Islands off Thrace, Thasos, c. 525-500 BC. AR Stater
(16,6mm 8,609g.). Nude ithyphallic satyr, with long beard and long
hair, moving right in 'running-kneeling' position, holding a nymph
in his arms, who raises her right hand in protest. Rev. Rough
quadripartite incuse square. Dewing 1311. HGC 6, 331. Svoronos
p. 95, 1 and pl. X, 2. VF and extremely rare archaic style.

1

243 Islands off Thrace, Thasos, c. 500-480 BC. AR Diobol
(10,5mm, 1.10g). Satyr running right in kneeling stance. R/
VQuadripartite incuse square. HGC 6, 333. Le Rider, Thasiennes,
4. Rosen 144. Fine.



244 Islands off Thrace, Thasos, c. 500-480 BC. AR Obol (9 mm,
0.60 g). Two dolphins swimming in opposite directions; pellets
around. R/ Quadripartite incuse square. Le Rider, Thasiennes 9;
HGC 6, 337. VF.

1

245 Islands off Thrace, Thasos, c. 500-480 BC. AR Trihemiobol
or 1/8 Stater (10,2mm 0,70g.). Satyr running to right. R/
Quadripartite incuse square. Le Rider, Thasiennes 4. HGC 6, 333.
Good VF.

1

246 Islands off Thrace, Thasos, c. 500-480 BC. AR Diobol
(7,4mm 0,88qg). Satyr running right. R/ Quadripartite incuse
square. Le Rider, Thasiennes 4; SNG Copenhagen 191-4 (Lete in
Macedon); HGC 6, 333. VF.

1

247 Islands off Thrace, Thasos, c. 435-411 BC. AR Hemiobol
(7.8mm, 0.36 g). Dolphin swimming to right; pellet above and
below. R/ Quadripartite incuse square. HGC 338. Le Rider,
Thasiennes 10. Good VF.

1

248 Islands off Thrace, Thasos, c. 411-340 BC. AR Trihemiobol
(11.5 mm, 0.70 g). Satyr kneeling to right, his balding head
turned 3/4 facing to his right, holding a kantharos in his right
hand and resting his left on his waist. R/ Volute krater with tall
handles. Le Rider, Thasiennes, 26. VF.

1

249 |Islands off Thrace, Thasos, c. 412-404 BC. AR 34 obol (8,4
mm, 0,40g). Head of bald and bearded Selinos to right. R/ ©-A-X
Two dolphins, one above the other, swimming left and right; all
within shallow incuse. HGC 6, 340. Le Rider, Thasiennes 12. VF
toned.



250 Islands off Thrace, Thasos, c. 411-340 BC. AR Trihemiobol
(11,2mm, 0.809). Bald satyr kneeling to left, holding kantharos in
his right hand and resting his left on his hip. R/ ©AZ-IQN Large
amphora with high handles; all within shallow incuse square. HGC
6, 351. Le Rider, Thasiennes 27. VF.

1

251 Islandss off Thrace, Thasos. Circa 411-340 BC. Trihemiobol
(Silver, 10,8mm, 0.80g,). Bald satyr kneeling to left, holding
kantharos in his right hand and resting his left on his hip. Rev.
OAZ-ION Large amphora with high handles; all within shallow
incuse square. HGC 6, 351. Le Rider, Thasiennes 27. Fine.

1

252 Islands off Thrace, Thasos, c. 411-404 BC. AR Hemiobol
(7mm 0,249g). Head of nymph to left. R/ Dolphin leaping to left;
©A-Z around; all within shallow incuse circle. Le Rider, Thasiennes
13; SNG Copenhagen 1035; HGC 6, 341. Extremely fine.

1

253 Kings of Thrace, Sparadokos (464-444 BC). AR Diobol
(11mm, 1.20g), Olynthos (?). ZI1A Forepart of horse to left. Rev.
Eagle flying left, holding serpent in its beak; all within incuse
square. HGC 3, 1671. Peykov B0040. Topalov | 63. Good VF.

1

254 Kings of Thrace. Lysimachos (305-281 BC). £ (18,6mm,
5.8g9). Uncertain Macedonian mint. Helmeted head of Athena
right. R/ Lion running right, M monogram and spearhead below.
Cf. SNG Copenhagen 1152.

1

255 Kings of Thrace. Lysimachos (305-281). £ (18,7mm, 4.89).
Lysimacheia, 305-281 BC. Helmeted head of Athena right. R/ Lion
leaping right; monogram and spearhead below. Muller 76; HGC
3.2, 1758.



256 Kings of Thrace. Lysimachos (305-281 BC). Lysimacheia. £
(20mm, 6g). Head of Athena to right, wearing crested Attic
helmet. R/ Lion leaping right.

257 Kings of Thrace. Adaios (253-243 BC). £ (17,6mm, 6g).
Kypsela, Laureate head of Apollo r. R/ Tripod; to left, monogram
of HP and 2. HGC 3.2, 1763. SNG BM Black Sea 324-6.

258 Thessaly, Gyrton, c. 3rd century BC. &£ Trichalkon (19mm,
8.2g). Laureate head of Zeus left. R/ Horse prancing right; AH
below, grape bunch below raised foreleg. BCD Thessaly Il 83.9-10
var. (monogram); HGC 4, 366.

1

259 Thessaly, Krannon, c. 350-300 BC. £ (13mm, 2,39).
Horseman clad in chlamys and petasos galloping right; below
horse. R/ Bull butting r.; above, trident. BCD Thessaly Il 118; SNG
Cop. 41; HGC 4, 391.

1

260 Thessaly, Krannon, c. 350-300 BC. £ (17,2mm, 4.9q).
Thessalian horseman galloping right, wearing petasos and
chlamys. R/ K-PA/NNO, hydria on cart. BCD Thessaly 119.2;
Rogers 197; SNG Copenhagen 43.

1

261 Thessaly, Krannon(?), ¢. 350-300 BC. £ (15,8mm, 3.79).
Thessalian horseman galloping |. R/ Bull butting I.

262 Thessaly, Larissa, c. 400-344 BC. £ (18mm; 5,909g). Head of
the nymph Larissa facing slightly left / Horseman advancing right.
Monogram below. SNG Copenhagen 141; BCD Thessalien (Triton
XV) 393.7; HGC 4, 530. VF toned.



263 Thessaly, Larissa, mid-4th century BC. £ (17,6mm, 39).
Head of the nymph Larissa to right, hair rolled up around her
head, wearing pendant earrings and necklace. R/ Horse standing
to left, preparing to roll; A below, AAPI-ZAIQN above and below.
BCD Thessaly 1l 391.1 var. (no necklace); cf. Rogers 296, fig. 144;
HGC 4, 535.

1

264 Thessaly, Larissa, c. 380-337 BC. £ (13,2mm, 1.7g). Head
of the nymph Larissa to right, wearing pendant earring. R/ Horse
standing to left, about to roll; A below front hoof, AAPIZ above,
AIQN in exergue. Rogers 296; SNG Copenhagen 144,

1

265 Thessaly, Larissa, c. 337-3rd century BC. £ (18,5mm, 5.29).
Head of the nymph Larissa facing slightly left, wearing ampyx
and necklace. R/ Horseman galloping right. Cf. Rogers 284-286;
SNG Copenhagen -.

1

266 Thessaly, Larissa, c. 3rd century BC. £ (17,5mm, 4g). Head
of the nymph Larissa facing slightly left, wearing ampyx and
necklace. R/ Horseman galloping right. Cf. Rogers 284; SNG
Copenhagen -.

1

267 Thessaly, Larissa, c. 3rd century BC. £ (16,4mm, 5.29).
Head of the nymph Larissa facing slightly left, wearing ampyx
and necklace. R/ Horseman galloping right. Cf. Rogers 284; SNG
Copenhagen -.

1

268 Thessaly, Larissa Kremaste, c. mid 4th century BC. A&
Trichalkon (17,2mm 5,509). Head of Achilles left. R/ Thetis seated
left on hippocamp, holding shield decorated with AX monogram
of Achilles, symbol to left. Rogers 313-4 var.; Moustaka 152; SNG
Copenhagen 151 var.; BCD Thessaly Il 403. VF and extremely
rare.



269 Thessaly, Phalanna, late 4th-3rd centuries BC. /&£ Dichalkon
(18,5mm 7,60g). Young head of male (Ares?) right. R/ Head of
nymph right, hair in sakkos, within incuse circle. Papaevangelou-
Genakos 21 var. (letter behind nymph); Rogers 452; BCD
Thessaly Il 578; HGC 4, 175. Extremely fine.

1

270 Thessaly, Phalanna. Mid-late 4th century BC. £ (12,8mm,
1.69). Youthful male head r. R/ Head of nymph right, with hair in
sakkos. Rogers -; BCD Thessaly Il 586.3 var.

271 Thessaly, Phalanna. Late 4th-3rd centuries BC. £ (19,3mm,
4.89g). Youthful male head r. R/ Head of nymph right, with hair in
sakkos. Papaevangelou-Genakos 22; Rogers -; BCD Thessaly
592.1 (3rd century BC); HGC 4, 171.

1

272 Thessaly, Phalanna. Mid 4th century BC. £ (14,5mm, 2.6
g). Bare head of Zeus Pelores right / ®-A-A-A, female head right,
with hair in sakkos. BCD Thessaly | -; BCD Thessaly Il 589.1-3 var.
(arrangement of ethnic); HGC 4, 189.

1

273 Thessaly Phalanna. Mid 4th-3rd centuries BC. £ (16mm,
4.67 g, 12h). Youthful male head r. R/ Head of nymph right, with
hair in sakkos. Papaevangelou-Genakos 22; Rogers 452; BCD
Thessaly Il 591.8 (same obv. die); HGC 4, 175.

1

274 Thessaly Phalanna. Late 4th-3rd centuries BC. £ (19,6mm,
8.69g). Youthful male head r. R/ Head of nymph right, with hair in
sakkos. Papaevangelou-Genakos 21 var. (letter behind nymph);
Rogers 452; BCD Thessaly Il 578; HGC 4, 175.



275 Thessaly, Perrhaiboi, c¢. 3rd century BC. A Trichalkon
(17,8mm, 6g). Laureate head of Zeus r. R/ HEPPAIBQN 2Q, Hera,
wearing chiton and veil, seated right on stool, holding scepter.
BCD Thessaly Il 562.2; Rogers 441.

1

276 Thessaly. Thessalian League. Second half 2nd century BC.
/ Trichalkon (17,4mm, 7g). Laureate head of Apollo r. R/ Athena
Itonia striding right, hurling spear held in her right hand, shield on
her left arm; monogram in inner right field. Cf. Rogers 15.

1

277 Thessaly, Thessalian League, late 2nd-mid 1st centuries BC.
/& Dichalkon (17 mm, 4.00g). Ippaitas, magistrate. IMMAI-TAZ,
helmeted head of Athena right / ©EZZAAQN, horse trotting right.
BCD Thessaly 903.1. VF.

1

278 Phliasia, Phleious, AR Drachm c. 430+420 BC. Bull butting
left. R/ ®AEIA, four spoked wheel within incuse square. BCD 100;
HGC 5, 141

279 Phliasia, Phleious, AR Hemidrachm c. 280-270 BC. Bull
butting left. R/ Large ® wihin celery wreath. BCD 132-7; HGC 5,
146

280 Achaian League, Pallantion, AR Hemidrachm c. 90-80 BC.
Laureate hea of Zeus right. R/ Large XA monogram between I
and A, all within laurel wreath. BCD 1592; Benner p. 86, 3; BCD
1593.1; HGC 5, 969

1

281 Argolis, Argos, AR Hemidrachm c. 271 BC. Head of Nemea
to right. R/ Harpa and club within celery wreath. BCD 1073; HGC
5, 669.



282 Arkadia, Mantinea, AR Obol 420-385 BC. Acorn. R/ Large M,
MAN below in shallow circular incuse. BCD 1470; HGC 5, 901

283 Akarnania. Federal Coinage (Akarnanian Confederacy), c.
300-167 BC. £ (21,4mm, 8.49). Helmeted head of Athena left. R/
Bearded head of a man-headed bull (the river-god Achelous) left,
trident above. SNG Copenhagen 423.

1

284 Phokis, Federal Coinage, c. 371-357 BC. £ (12,5mm;
2.20g). Helmeted head of Athena facing slightly left. R/
Parazonium (not ®) within wreath. Upublished. SNG Christomanos
721-4 (®); SNG Copenhagen 113 (®); BMC 66 (®). VF toned and
extremely rare.

1

285 Phokis, Federal Coinage. Third Sacred War issue. A&
(14,4mm, 2.4q9). Struck under Phalaikos, 351-346 BC. Head of
Athena wearing triple-crested helmet facing slightly to left. R/ ®
within laurel wreath. BCD Lokris/Phokis 332 & 470; BMC 66, pl. Ill,
17; SNG Copenhagen 114; HGC 4, 1113.

1

286 Phokis, Federal Coinage, c. 351 BC and later. £ (15,6mm,
3.79g). Struck under Phalaikos. Head of bull facing, fillets hanging
from ears. R/ ®Q within wreath tying above. BCD Lokris 338.3;
HGC 4, 1104.

1

287 Phokis, Federal Coinage, c. 351 BC and later. £ (13,3mm,
2.39g). Struck under Phalaikos. Head of bull facing, fillets hanging
from ears. R/ ®Q within wreath tying above. BCD Lokris 338.3;
HGC 4, 1104.



288 Lokris, Lokri Opuntii, c. 325-300 BC. £ (12,4mm, 2.59).
Helmeted head of Athena r. R/Grape bunch with tendrils and vine
leaves. BCD Lokris 111.5 (this coin); HGC 4, 983.

289 Sikyonia, Sikyon, c. 196-146 BC. £ (11,4mm, 2.1g). Dove
flying left; A above tail / ZI within wreath tying below. Warren,
Bronze -; BCD Peloponnesos -; Warren, Updating 8A.44.

290 Kolchis, Dioskourias, c. 105-90 BC. £ (15,7mm, 2.99g). Caps
of the Dioskouroi surmounted by stars. R/ AlI-O%/KOY-PIA/AOZ
Thyrsos. HGC 7, 205; SNG BM Black Sea 1021; SNG Stancomb
638.

1

291 Euboea, Histiaia, c. 338-304 BC. £ (13mm, 1.9g). Head of
Histiaia right, wreathed with grapes. R/ IZTI, Forepart of bull
walking right, bunch of grapes above. HGC 4, 1535.

292 Euboia, Histiaia, 3rd-2nd centuries BC. AR Tetrobol
(13,4mm, 2.3g). Wreathed head of the nymph Histiaia r. R/
Nymph seated right on prow of galley; wing on prow, trident head
and Tl below. BCD Euboia 382; SNG Copenhagen -; BMC 53.

1

293 Attica, Athens, c. 454-404 BC. AR % Obol (8,5mm, 0.52 q).
Head of Athena to right, wearing crested Attic helmet decorated
with three olive leaves and palmette. R/ AOE Owl standing right,
head facing; to left, olive leaf and fruit; all within incuse square.
HGC 4, 1665. Kroll 13. Good VF and very rare



294 Pontos, Amaseia, c. 120-100 BC. £ (16,4mm, 3.8g). Draped
male bust r., with bare head and wings at temples. R/
Cornucopiae between pilei of the Dioscuri, each with eight-rayed
star above; AMAZ-ZEIAY across lower fields. SNG Stancomb 655;
SNG BM Black Sea 1046-7; HGC 7, 225.

1

295 Pontos, Amisos. Time of Mithradates IV (125-100 BC.). £
(16,4mm, 4.3g). Winged and draped bust of Perseus r. R/
Cornucopia flanked by pilei surmounted by stars. HGC 7, 249;
SNG BM Black Sea 1129-33.

1

296 Pontos, Amisos. Time of Mithradates IV (125-100 BC.). &£
(18,3mm, 3.8g). Winged and draped bust of Perseus r. R/
Cornucopia flanked by pilei surmounted by stars. HGC 7, 249;
SNG BM Black Sea 1129-33.

1

297 Pontos, Amisos. Time of Mithradates IV (125-100 BC.) £
(12,6mm, 2.3g). Head of Artemis right, bow and quiver at
shoulder. R/ Tripod; AMI-ZOY across fields. SNG Stancomb 671,
SNG BM Black Sea 1139-1140; HGC 7, 240.

1

298 Pontos, Amisos. Time of Mithradates VI Eupator (105-90 or
90-85 BC). £ (18,4mm, 6.6g). Helmeted head of Ares right. R/
AMI - ZOV. Sword in sheath; star-in-crescent to upper left,
monogram to upper right and lower left. SNG BM Black Sea 1164;
HGC 7, 241.

1

299 Pontos, Amisos. Time of Mithradates VI Eupator (105-90 or
90-85 BC). £ (20mm, 8.4g). Helmeted head of Ares right. R/
Sword in sheath, monograms in right and left field. SNG
Stancomb-677; SNG BM Black Sea-1154; HGC 7, 241.



300 Pontos, Amisos, Time of Mithradates VI Eupator (105-90 or
90-85 BC). £ (20,2mm, 7.7g). Helmeted head of Ares r. R/ Sword
in sheath, monograms in left and right field. HGC 7, 241.

301 Pontos, Amisos. Time of Mithradates VI Eupator (105-90 or
90-85 BC). £ (15,4mm, 4.29g). Head of Dionysos right, wearing ivy
wreath. R/ AMI - 20Y, Thyrsos. SNG BM Black Sea 1192-5; HGC 7,
251.

1

302 Pontos, Amisos. Time of Mithradates VI Eupator (105-90 or
90-85 BC). £ (15,4mm, 4.29). Head of Dionysos right, wearing ivy
wreath. R/ AMI - ZOY, Thyrsos. SNG BM Black Sea 1192-5; HGC 7,
251.

1

303 Pontos, Amisos. Time of Mithradates VI Eupator (105-90 or
90-85 BC). £ (18,4mm, 3.49). Head of Dionysos right, wearing ivy
wreath. R/ AMI - 20Y, Thyrsos. SNG BM Black Sea 1192-5; HGC 7,
251.

1

304 Pontos, Amisos. Time of Mithradates VI (105-90 or 90-85
BC). £ (18mm, 7.2g). Ares right, wearing helmet. R/ Sword in
sheath, star-in-crescent in upper left field, monograms in upper
right and lower left field. HGC 7, 241; SNG BM 1147.

1

305 Pontos, Amisos. Time of Mithradates VI Eupator (105-90 or
90-85 BC). £ (19,8mm, 7.49g). Head of Dionysos to right, wearing
wreath of ivy and fruit. R/ Panther skin and thyrsos on cista
mystica; to left and right, monogram. HGC 7, 243; SNG BM Black
Sea 1202-4.



306 Pontos, Amisos. Time of Mithradates VI Eupator (105-90 or
90-85 BC). £ (20,9mm, 7.79). Head of Dionysos to right, wearing
wreath of ivy and fruit. R/ Panther skin and thyrsos on cista
mystica; to left and right, monogram. HGC 7, 243; SNG BM Black
Sea 1202-4.

1

307 Pontos, Amisos. Time of Mithradates VI Eupator (105-90 or
90-85 BC). £ (21mm, 8g). Head of Dionysos to right, wearing
wreath of ivy and fruit. R/ Panther skin and thyrsos on cista
mystica; to left and right, monogram. HGC 7, 243; SNG BM Black
Sea 1202-4.

1

308 Pontos, Amisos. Time of Mithradates VI Eupator (105-90 or
90-85 BC). £ (18,8mm, 7.89g). Laureate head of Zeus r. R/ Eagle
standing left, head right, on thunderbolt. RG 14; SNG BM Black
Sea 1144; SNG Stancomb 674.

1

309 Pontos, Amisos. Time of Mithradates VI Eupator (105-90 or
90-85 BC). £ (18mm, 4.8g). Aegis with Gorgon's head at center.
R/ Nike advancing right, holding wreath and palm branch,
between two monograms. SNG BM Black Sea 1177; HGC 7, 242.

1

310 Pontos, Amisos. Time of Mithradates VI Eupator (105-90 or
90-85 BC). £ (20,2mm, 6.3g). Aegis with Gorgon's head at
center. R/ Nike advancing right, holding wreath and palm branch,
between two monograms. SNG BM Black Sea 1177; HGC 7, 242.

1

311 Pontos. Amisos. Time of Mithradates VI Eupator (105-90 or
90-85 BC). £ (22mm, 6.89). Aegis. R/ AMI-Z0OY, Nike advancing
right, holding palm over her left shoulder, to left and right,
monograms. HGC 7, 242; SNG BM Black Sea 1177-1191.



312 Pontos, Amisos, c. 85-65 BC. Laureate head of Zeus r. R/
Eagle standing left on thunderbolt, head turned right; monogram
left. SNG BMC Black Sea 1221ff;, SNG Stancomb 705; SNG
Copenhagen 134; SNG von Aulock 56 var.

1

313 Pontos, Gaziura. Time of Mithradates VI (105-90 or 90-85
BC). £ (17,6mm, 5.8g). Helmeted head of Ares r. R/ Sword in
sheath. HGC 7, 266; SNG BM Black Sea 1268-1269.

314 Paphlagonia, Amastris. Time of Mithradates VI Eupator
(105-90 or 90-85 BC). £ (22mm, 7.59). Aegis with gorgoneion. R/
AMAZ-TPIEQZ, Nike advancing right holding wreath and palm.
SNG Stancomb 737; SNG BnF France 7, 40; HGC 7, 361.

1

315 Paphlagonia, Amastris. Time of Mithradates VI Eupator
(105-90 or 90-85 BC). £ (22,9mm, 6.9g). Aegis with gorgoneion.
R/ AMAZ-TPIEQZ, Nike advancing right holding wreath and palm.
SNG Stancomb 737; SNG BnF France 7, 40; HGC 7, 361.

1

316 Paphlagonia, Sinope, ca 120-60 BC. £ (18,4mm, 8.4Q).
Laureate head of bearded Zeus r. R/ Eagle standing facing on
thunderbolt, wings open and head right, AET in monogram to left.
Waddington RG, p. 206, 60; SNG BM 1543; SNG Copenhagen 304.

1

317 Bithynia, Dia, c. 95-90 or 80-70 BC. Struck under
Mithradates VI Eupator. £ (20,5mm, 7.8g). Laureate head of Zeus
r. R/ Eagle, with head right and wings spread, standing left on
thunderbolt; monogram to left. SNG BM Black Sea 1560-5; SNG
Stancomb 805; SNG Ashmolean 376-8; HGC 7, 453.



318 Bithynia, Dia, c. 120-63 BC. £ (20mm, 89g). Laureate head
of Zeus right. R/ Eagle standing on thunderbolt left, head right,
monogram to left, AIAZ below. very fine RG 342, 2; SNG von
Aulock 345; SNG BM 1560.

1

319 Mysia, Adramytteion, c. 200-100 BC. £ (13,4mm, 2.8Q).
Helmeted head of Athena r. R/ Owl standing slightly right on
thunderbolt, head facing, wings spread; monogram in right field.
SNG von Aulock 1055; Fritze Mysien 96; Paris 20; Lindgren | 205;
Stauber Adramytteion 143A-E.

1

320 Mysia, Kyzikos, c. 450-400 BC. AR Diobol (6mm, 0.23 q).
Forepart of boar to left; behind, tunny upward. R/ K (retrograde)
Head of roaring lion to left; all within incuse square. SNG France
380.4. Von Fritze 1l 15. Good VF.

1

321 Mysia, Kyzikos, 3rd century BC. £ (11,5mm, 1.3g). Head of
Kore Soteira r. R/ KY - ZI, Tripod. SNG France 431.

322 Mysia, Lampsakos, 4th-3rd centuries BC. £ (8.6mm, 0.69).
Forepart of pegasos I. R/ Kerykeion; AA-M. SNG Copenhagen 211-
2; SNG France -; BMC -. Very Rare.

323 Mysia, Lampsakos, 4th-3rd centuries BC. £ (10,7mm, 1q).

R/ AAM. Laureate head of female right. R/ WA. Forepart of Pegasos

right; grain-ear(?) below. SNG France 1223-6 var.; BMC 53-6 var.
1

324 Mysia, Lampsakos, 4th-3rd centuries BC. £ (10,5mm, 1.39).
Laureate female head r. R/ Forepart of Pegasos right; below,
mouse left. SNG France 1223-6 var.



325 Mysia, Lampsakos, c¢. 4th-3rd century BC. £ (10,2mm,
1.2g). Female head r. R/ Forepart of Pegasos r. SNG France 1223-
6; SNG Copenhagen 206-7.

326 Mysia, Parion, 5th century BC. AR Drachm (14mm, 3.99q).
Facing gorgoneion with protruding tongue. R/ Disorganized linear
pattern within incuse square. SNG BN 1351-2. VF

327 Mysia, Parion, c. 2nd-1st century BC. £ (21,6mm, 5.49).
Gorgoneion facing slightly to right. R/ Eagle with spread wings
standing right on thunderbolt; all within laurel wreath. BMC 68;
SNG Copenhagen 274; SNG Paris 1405 var.

1

328 Mysia, Thebe c. 350 BC. £ (9,4mm, 1g). Laureate female
head r., hair in sakkos. R/ Triskeles. SNG Copenhagen 550; BMC
Mysia pg. 179, 1; SNG von Aulock 1436. Rare.

329 Mysia (?), Uncertain mint, c. 3rd-2nd century BC. £ (11mm,
1.849g, 6h). Laureate head of Zeus I|. R/ Lighted altar. SNG BnF -.
Near VF

330 Kings of Pergamon. Philetairos (282-263 BC). £ (10,4mm,
1.8g). Helmeted head of Athena r. R/ Ivy leaf. SNG France 1676-7.
1

331 Troas, Alexandreia, c. 3rd-2nd BC. &£ (16,7mm, 39).
Laureate head of Apollo I. R/ ALEX above horse grazing left,
thunderbolt in exergue. Bellinger Troy 111; SNG von Aulock 1459.

1



332 Troas, Alexandreia, c¢. 164-135 BC. £ (11,5mm, 1.4q9).
Laureate head of Apollo facing slightly right. R/ Lyre within
wreath. Cf. Bellinger A141-144; Cf. SNG Copenhagen 93-4.

333 Troas, Gargara, 4th century BC. £ (8mm, 0.5g) Laureate
head of Apollo r. R/ Horse running r.

334 Troas, Gergis, 4th Century BC. £ (11,4mm, 1.29). Laureate
head of the Sibyl Herophile facing slightly to right, wearing
necklace. R/ Sphinx seated r., figure/herm? before; TEP in
exergue. SNG Copenhagen 338 var.; SNG von Aulock 1515-6 var.;
Asia Minor Coins Online 4164 var. (same). Apparently
unpublished variant with legend in exergue.

1

335 Troas, Skepsis, c. 400-310 BC. £ (10,5mm, 1.2g). Forepart
of Pegasos to left. R/ 2-K Palm tree; all within linear square. SNG
Copenhagen 473.

336 Troas, Skepsis, c. 4th century BC. £ (12,2mm, 1.1q).
Rhyton with forepart of Pegasos left. R/ X - K. Fir tree within linear
square border. SNG Copenhagen 475.

337 Aeolis, Larissa Phrikonis, c. 4th century BC. £ (11mm,
1.35g, 6h). Female head I., wearing sakkos. R/ Amphora, grape
and kerykeion above club. Unpublished in the standard
references. Rare.



338 Islands off Troas, Tenedos, c. 450-387 BC. AR Obol (8.9mm,
0.5g). Janiform head of Hera, on left, and Zeus, on right. R/ T-E
Double ax within linear frame, all within shallow incuse square.
SNG Copenhagen 509. SNG von Aulock 1587.

1

339 Aeolis, Kyme, c. 480-450 BC. AR %, obol (7,4 mm, 0.509). K-
Y Eagle's head to left. Rev. Quadripartite incuse square. SNG
Copenhagen 31-3. Good VF.

340 Lesbos, Uncertain mint, c. 478-460 BC. AR 1/6 Stater
(11mm, 1.65 g). Confronted boars' heads. R/ Quadripartite incuse
square. HGC 6, 1080. Lazzarini, Contribution Series IV. Fine.

341 lonia, Klazomenai, c. 4th Century BC. £ (17mm, 4.79).
Head of Athena facing, slightly right, wearing laureate and triple-
crested helmet. R/ Ram advancing right; thunderbolt beforer.
SNG Kayhan -; SNG von Aulock 1992; SNG Copenhagen 85.

1

342 lonia. Kolophon, c. 300-200 BC. £ (10,7mm, 1.1g).
Laureate head of Apollo right. R/ Forepart of springing horse right.
Head -; Milne 73, 153.

343 Lydia, Saitta. Pseudo autonomous issue. £ (19mm, 3.61 g).
Late Severan Era (198-235). Draped and turreted bust of Tyche
right. R/ Herakles standing facing, head left, resting on club to
left, lion's skin draped over right arm. Hochard 1797; Kurth 53a;
RPC VI Online 30269. Good VF and extremely rare.

1

344 Islands off Caria, Rhodes, c. 3rd-2nd century BC. AR
Drachm (14mm, 2.5g). Head of Helios facing slightly r. R/ Rose
with bud.



345 Phrygia, Apameia, ca. 133-48 BC. £ (11,4mm, 1.29).
Kephisos, Skau-, ca. 133-48 BC. Turreted and draped bust of
Artemis right, bow and quiver behind shoulder. R/ Marsyas, naked
but for chlamys and nebris, walking right on meander pattern,
blowing a double flute. BMC 74-75.

1

346 Phrygia, Apameia, ca. 133-48 BC. &£ (15,2mm, 3.79).
Kephisos, Skau-, magistrate. Turreted and draped bust of Artemis
right, bow and quiver behind shoulder. R/ Marsyas, naked but for
chlamys and nebris, walking right on meander pattern, blowing a
double flute. BMC 74-75.

1

347 Phrygia, Apameia, ca. 133-48 BC. £ (14,3mm, 3.4q).
Kephisos, Skau-, magistrate. Turreted and draped bust of Artemis
right, bow and quiver behind shoulder. R/ Marsyas, naked but for
chlamys and nebris, walking right on meander pattern, blowing a
double flute. BMC 74-75.

1

348 Phrygia, Apameia, c. 133-48 BC. £ (19,7mm, 7.79).
Helmeted head of Athena right, in high-crested Corinthian helmet
and aegis. R/ Eagle alighting on basis with meander pattern,
flanked by caps of the Dioskouroi, star above. SNG Copenhagen
167; BMC Phrygia 97-102.

1

349 Phrygia, Apameia, c. 100-50 BC. £ (17,6mm, 3g). Biano-,
and Mant-, magistrates. Turreted head of Artemis right, bow and
quiver over shoulder / Marsyas walking right, playing double flute.
SNG Copenhagen 186-94 var. (magistrates); SNG von Aulock
3472-4 var. (same).

1

350 Phrygia, Hierapolis. Pseudo-autonomous issue. Time of the
Antonines (138-192). £ (25,4mm, 8.29g). Radiate and draped bust
of Apollo Lairbenos r. R/ Selene, holding torch in each hand, in
biga right. BMC -; Weber 7108; RPC Online temp. n. 9991.



351 Phrygia, Hierapolis. Pseudo-autonomous issue. Circa 2nd
century AD. £ (23,5mm, 5.2g). Radiate and draped bust of Apollo
Lairbenos r. R/ Salus seated left on throne, resting elbow upon
tympanum and feeding serpent rising to left; to right, Telesphorus
standing facing. RPC IV online 9993; SNG Copenhagen 435.

1

352 Phrygia, Hierapolis. Pseudo-autonomous issue. Circa 2nd
century AD. £ (23,8mm, 6.8g). Radiate and draped bust of Apollo
Lairbenos r. R/ Salus seated left on throne, resting elbow upon
tympanum and feeding serpent rising to left; to right, Telesphorus
standing facing. RPC IV online 9993; SNG Copenhagen 435.

1

353 Phrygia, Hierapolis. Pseudo-autonomous issue. Circa 2nd
century AD. £ (25,4mm, 8.49g). Radiate and draped bust of Apollo
Lairbenos r. R/ Salus seated left on throne, resting elbow upon
tympanum and feeding serpent rising to left; to right, Telesphorus
standing facing. RPC IV online 9993; SNG Copenhagen 435.

1

354 Phrygia, Hierapolis. Pseudo-autonomous issue. Circa 2nd
century AD. £ (24mm, 6.4g). Laureate and draped bust of the
Senate, right. R/ Apollo standing facing, head right, holding lyre.
RPC VI, 5480 (temporary).

1

355 Cilicia, Seleukeia ad Kalukadnum, c. 2nd-1st centuries BC.
£ (21mm, 6.2g). Helmeted head of Athena right; monogram to
left. Nike advancing left, holding wreath and palm frond; to left,
AOE above monogram. Ziegler 396-403 var. (controls); SNG BN
893-4; SNG Levante 680 var.



356 Cilicia, Uncertain, 4th century BC. AR Hemiobol (6,5mm,
0.349). Laureate head of Herakles facing slightly to left. R/ Facing
head of lion. Goktlrk 86 var. (Herakles facing slightly to right and
holding club over right shoulder, as 'lIsaura Palaia'); SNG Kayhan
1062 var. (Herakles facing slightly to right and holding club over
right shoulder); SNG Levante 202 var. (Herakles facing slightly to
right and holding club over right shoulder). VF and Apparently
unpublished.

1

357 Seleukid Kings. Antiochos Il Theos (261-246 BC). A&
(15,8mm, 3.69). Sardes. Laureate head of Apollo r.; ¢/m anchor.
R/ Tripod; monogram to outer left and right; below, anchor left.
SC 525.1; HGC 9, 253a.

1

358 Seleukid Kings. Antiochos Il Theos(?) (261-246 BC). A&
(17,6mm, 4.69). Sardes. Laureate head of Apollo I. R/ Tripod.

359 Seleukid Kings. Antiochos Ill Megas (223-187 BC). A&
(13mm, 2.7g). Sardes. Laureate head of Apollo right. R/ Apollo
standing left, examining arrow and resting left elbow on tripod.
Monogram in left field. SC 983.

1

360 Seleukid Kings (?). £ (28mm, 14.77g, 12h). Laureate head
of Apollo r. R/ Tripod, anchor below.

361 Phoenicia, Tyre, c. 126-86 BC. £ (14mm, 1.30g, 10h).
Turreted head of Tyche r. R/ Palm-tree. Cf. HGC 10, 368. Near VF
1



362 Uncertain Greek. £ (15mm, 2.5g). To be catalogue.

1
363 Uncertain Greek /&£ (8,8mm, 0.7g). To be catalogue.

1
364 Uncertain Greek £ (7,6mm, 0.5g). To be catalogue.

1
365 Uncertain Greek &£ (14,4mm, 3.4g). To be catalogue

1

366 Uncertain Greek. £ (15,5mm, 2.6g). ¢/m: facing head.
Uncertain.

367 Uncertain Greek. £ (15,5mm, 2.6g). ¢/m: lyre. Uncertain.

368 Uncertain Greek. £ (15,5mm, 2.6g). Head |. R/ Uncertain.




369 Uncertain Greek. /£ (2,8mm, 5g). Uncertain. R/ Lyre.

370 Uncertian Greek. £ (19mm, 4.2g). Head r. R/ three control
marks.

371 Uncertain Greek. £ (15,8mm, 3.6g). Head |. R/ Uncertian.

372 Uncertain Greek. £ (12mm, 2.5g). Head r. R/ Eagle |. on
branch.

373 Kings of Persis. Darév (Darios) Il. 1st century BC. AR
Hemidrachm (12,8mm, 2g). Istakhr (Persepolis) mint. Diademed
bust left, wearing tiara decorated with crescent / King standing
left before fire altar. K&M 4/5; Alram 565.

1

374 Kings of Characene. Abinergaios II(?) (165-180). A&
Tetradrachm (28,8mm, 14.8g). Charax-Spasinu mint. Diademed
and draped bust right. R/ Herakles seated left on rocks, holding
club set on knee; monogram above; uncertain ramaic letter
(waw?) below arm. Alram 508; cf. BMC 1-2 (for type).



375 Nabataea, Aretas IV, with Shuqailat I. AR Drachm (13,8mm,
49). Petra, AD 17/8 - 39/40. Laureate head of Aretas to right;
Aramaic legend around. R/ Jugate busts of Aretas, laureate, and
Shugqailat, veiled and draped. Cf. Meshorer 99; CN 161; Hoover
170.

1

376 Nabataea, Aretas IV (9 BC-AD 40). £ (12,2mm, 2g). Petra,
attributed to years 2-24 = 8/7 BC - 15/16 BC. Laureate head to r.
R/ Crossed cornucopiae with pomegranates hanging towards
centre; O between, héth in Aramaic to left and right. CN Type
150i.

1

377 Herod IV Philip, with Tiberius (4 BC-34 AD). Judaea,
Herodians. &£ Overstruck (15mm, 5.55g, 3h). Caesarea Panias
(Caesarea Philippi) mint. Dated RY 37 of Herod IV (33/4 CE).
Laureate head of Tiberius right; laurel branch to right. R/
Tetrastyle temple facade (Augusteum of Panias); L A Z (date)
between columns. Meshorer 109; Hendin 6264; RPC | 4952;
Sofaer 144.

1

378 Marc Antony and Octavian. Macedon, Thessalonica. &
(29mm, 22.6g). Draped bust of Eleutheria to right. R/ Nike
advancing to left, holding wreath and palm. RPC | 1551; SNG
Copenhagen 374; BMC 62.

1

379 Augustus, with Divus Julius Caesar (27 BC-AD 14). Macedon,
Thessalonica(?). £ (21,5mm, 7g). Bare head of Divus Julius
Caesar right. R/ Bare head of Augustus right. BMC 61; Varbanov
4154; RPC |1 5421 (uncertain mint). Rare.

1

380 Augustus, with Divus Julius Caesar (27 BC-AD 14). Macedon,
Thessalonica. £ (21mm, 8g). Bare head of Divus Julius right. R/
Bare head of Augustus r. RPC | 1555.



381 Augustus, with Divus Julius Caesar (27 BC-AD 14). Macedon,
Thessalonica. £ Assarion (19 mm 7,30g.). Bare head of Augustus
r. R/ ©EOC Bare head of Divus Julius Caesar to right. BMC 1.
Hunter 37. RPC | 5421 (‘uncertain mint'). SNG Evelpidis 1327.
VF+ and extremely rare.

1

382 Augustus, with Agrippa (27 BC-AD 14). Gaul. Nemausus. &
(22mm, 12.58g, 11h). Laureate head of Augustus right and
diademed head of Agrippa right. R/ COL NEM. Crocodile right
chained to palm branch; wreath with long ties above, palms
below. RPC | 524.

1

383 Augustus (27 BC-14 AD). Macedon, Thessalonica. A
(23,5mm, 8.3g). Laureate head r. R/ Legend in two lines within
wreath. RPC | 1557.

384 Augustus (27 BC-14 AD). Cilicia, Tarsos. £ (24mm, 9.07g,
12h). Laureate head right. R/ Tyche of Tarsus seated right on
rock, holding palm frond; below, river-god Cydnus swimming
right; monogram below palm frond; all within pelleted border.
Prieur -; SNG Levante -; SNG France -; SNG von Aulock -.

1

385 Augustus, with Tiberius (27 BC-AD 14). Macedon,
Thessalonica. £ (21,2mm, 8.49). Stuck after 4 BC. Laureate head
of Augustus right. R/ Bare head of Tiberius right. RPC | 1565.

386 Livia, wife of Augustus (27 BC-14 AD). Cilicia, Mallus. &
(21mm, 5.57g, 12h). Draped bust left. R/Cult statue of Athena
Magarsis. SNG Levante 1265; RPC | 4016



387 Kings of Thrace. Rhoimetalkes | and Augustus. /£ (19,2mm,
3.7g). Circa 11 BC - AD 12. Diademed head of Rhoimetalkes r. R/
Bare head of Augustus to right. RPC | 1718; SNG Stancomb 908;
Yurukova 194-200.

1

388 Augustus (27 BC-AD 14). Asia Minor, Uncertain. £ As
(24,6mm, 10.29). Struck circa 25 BC. Bare head r. R/ AVGVSTVS
within laurel wreath. RPC | 2235; RIC | 486 (Ephesus?).

389 Tiberius (14-37). Macedon, Amphipolis. £ (21mm, 6.89).
Bare head r. R/ Artemis Tauropolos, holding billowing veil, on bull
advancing right. RPC | 1631.

390 Tiberius and Livia (14-37). Macedon. Thessalonica. &
(22,7mm, 8.3g). Laureate head r. R/ Bust of Livia r. RPC | 1568.

391 Tiberius and Livia (14-37). Macedon, Thessalonica. A&
(21,3mm, 8.29), c. 22/3 BC. Laureate head of Tiberius r. R/ Veiled
and draped bust of Livia r., wearing stephane. RPC 1570;
Touratsoglou 91.

1

392 Kings of Thrace. Rhoemetalces Il and Phytodoris, with
Tiberius (19-36). &£ (25mm;10,60g). Jugate heads of
Rhoemetalkes Il, diademed, and his queen right. R/ Bare head of
Tiberius right. RPC | 1721; Youroukova 201-203. Extremely fine
and extremely rare.

1

393 Tiberius (14-37). Seleucis and Pieria. Antioch. &£ (8.20 g, 21
mm). Laureate head r. R/ Large S C within circular linear border;
all within laurel wreath. McAlee 217; RPC 4272.



394 Tiberius (14-37). Seleucis and Pieria. Antioch. Laureate
head r. R/ Large S C within circular linear border; all within laurel
wreath. McAlee 217; RPC 4272.

395 Galba (68-69). Seleucis and Pieria, Antioch. AR Tetradrachm
(25,5mm, 11.3g). Dated RY 2 (AD 68/9). Bare head r. R/ Eagle
standing left on wreath, with wings displayed, holding wreath in
beak; palm frond to left, ETOYC B (date) in exergue. McAlee 308;
RPC 1 4198; Prieur 100.

1

396 Galba (68-69). Seleucis and Pieria, Antioch. AR Tetradrachm
(26mm, 11.2g). Dated RY 1 = AD 68. Laureate head to right; star
before. R/ Eagle standing to left on thunderbolt, wings spread,;
palm branch to left. RPC | 4194; McAlee 303; Prieur 94.

1

397 Titus and Domitian (Caesars, 69-81). Macedon,
Cassandraea. £ (). Head of Zeus-Ammon left. R/ Confronted
laureate heads of Titus and Domitian. RPC Il 316; cf. Varbanov
3329-30. Rare.

1

398 Domitian (81-96). Macedon, Amphipolis. £ (19,2mm,
6,00qg.). Laureate head r. R/ Artemis Tauropolis standing left,
holding torch and branch; to right, shield set on ground. RPC Il
340. VF.

1

399 Agrippa Il, with Domitian. Judaea, Herodians. £ (16,7mm,
4.2g). Circa AD 50-100. JUDAEA, Herodians. Agrippa IlI, with
Domitian. Caesarea Maritima mint. Dated year 24 of Agrippa Il's
second era (83/4). Laureate head of Domitian r. R/ Nike standing
right, inscribing shield set on knee; crescent to left between her
wing and leg. Hendin 1317; RPC Il 2264.



400 Trajan (98-117). Alexandria, Egypt. £ Drachm (31mm,
14.62g, 12h). Year 17, AD 113/4. Laureate bust r., wearing aegis.
R/ Kalathos in biga drawn by Agathodaimon serpents r.; L IZ
(date) above. Koln 648; Dattari (Savio) 1103; K&G 27.563;
Emmett 538.

1

401 Trajan (98-117). Alexandria, Egypt. £ Drachm (33mm,
24.03g, 12h). Laureate head right. R/ Nile reclining left on
crocodile, holding cornucopia and reed. Koln 442-4; Dattari
(Savio) 972-4; K&G 27.9.

1

402 Trajan (98-117). Arabia, Bostra. AR Tetradrachm (23,5mm,
8.79g). Laureate and draped bust r. R/ Six corn ears tied together.
RPC Il 4064.

403 Hadrian (117-138). Thessaly, Koinon of Thessaly. A
Diassarion (21,3mm, 4.4g). Ulpius Nikomachos, strategos.
Laureate and draped bust r. R/ Athena Itonia striding right,
hurling spear held in her right hand, shield on her left arm. BCD
Thessaly 1l 951.1 = Burrer Em. 1, Series 1, 19.1 corr. (A4/R16a -
this coin; bv. illustrated on pl. 16; € not E, X not X); RPC Il 454.

1

404 Hadrian (117-138). Alexandria, Egypt. £ Drachm (33mm,
18.07g, 12h). Laureate, draped and cuirassed bust to right. R/
Serapis, holding sceptre and raising hand, standing to right,
facing Hadrian standing to left, resting hand on stele inscribed
AAPIANON in three lines, within distyle temple with solar disk in
pediment. Kéln 1084; Dattari (Savio) 1946; K&G 27.554; Emmett
1042; RPC Il 5844.



405 Hadrian (117-138). Cappadocia, Caesarea. AR Hemidrachm
(13,5mm, 1.39g). Laureate bust of Hadrian, right; with drapery on
left shoulder. R/ ET A to right and left of club of Herakles. RPC
Online 3072; SNG Copenhagen 5449.

1

406 Sabina (Augusta, AD 128-136/7). Thrace, Bizya. £ (20mm,
6,70g). Draped bust right, wearing stephane. R/ Artemis
advancing right, drawing arrow from quiver at shoulder and
holding bow. Tachev Bizye 3-3a (O1/R2); Jurukova, Bizye -; RPC Il
735; Varbanov -. Extremely rare, only four known to RPC and
Tachev. VF and extremely rare.

1

407 Antoninus Pius (138-161). Macedon, Thessalonica. A
(21,2mm, 8.3g). Bare head right. R/ Legend within wreath. RPC
IV.1, 6764 (temporary).

408 Antoninus Pius (138-161). Uncertain mint. £ (17,9mm,
3.89). Bare head r. R/ Hermes standing |.

409 Marcus Aurelius (161-180). Macedon, Thessalonica. /E
(27,2mm, 14.4qg). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Nike
advancing right, holding wreath and palm frond. RPC IV online
8176.

1

410 Marcus Aurelius (161-180). Thessalian League. /A
Diassarion or Dupontius (B24mm 10,20g). Laureate, draped and
cuirassed bust r. R/ Athena Itonia striding right, hurling spear.
Burrer, MA-G 1; Rogers 94. Good VF and extremely rare.



411 Marcus Aurelius (Caesar, 139-161). Macedon, Amphipolis.
£ (20,2mm 5,20g). Bare-headed bust of Marcus Aurelius
(youthful - lightly bearded) wearing paludamentum, left. R/
Turreted Artemis Tauropolos standing, left, holding long torch,
resting arm on shield. RPC IV. 1, 5021. VF and extremely rare.

1

412 Marcus Aurelius (161-180). Seleucis and Pieria. £ (22,5mm,
10.49). Antioch. Laureate head of Marcus Aurelius to right. Rev.
Large S C between small K-A; above, palm branch; below, ©; all
within wreath. McAlee 598c. RPC IV.3 online 7070. Rare.

1

413 Lucius Verus (161-169). Lydia, Dioshieron. £ (23mm, 10g,
6h). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Zeus seated |.,
holding patera and sceptre, within tetrastyle temple; clipeus in
pediment. Unpublished in the standard references, but cf. Roma
Numismatics e-sale 8, lot 404. Rare.

1

414 Lucius verus (161-169). Uncertain mint. £ (16,3mm, 3.4Q).
Bare head r. R/ Female figure standing I.

415 Commodus (177-192). Macedon, Amphipolis. £ (15,3mm
2,509). Laureate head r. R/ Turreted Artemis Tauropolos standing,
left, holding long torch and branch RPC 1V, 5025. VF and
extremely rare.

1

416 Commodus (177-192). Macedon, Amphipolis. £ (15,3mm
2,509). Laureate head r. R/ Turreted Artemis Tauropolos standing,
left, holding long torch and branch. RPC IV. 1, 5025. VF and
extremely rare.



417 Commodus (177-192). Macedon, Cassandraea. £ (18,7mm,
4.7g). Laureate, draped, and cuirassed bust r. R/ Poseidon
standing right, foot on prow, holding dolphin and trident. SNG
Copenhagen 153.

1

418 Commodus (177-192). Macedon, Pella. £ (19,3mm 6,409).
Laureate head r. R/ C IVL AVG PELL; in laurel wreath with small
eagle(?) between wreath ends AMNG 31; RPC IV, 4258. Good VF
and extremely rare.

1

419 Commodus (177-192). Thrace, Coela. £ (14,4mm, 1.69).
Bare head r. R/ Nude Mercury/Hermes standing, facing, head, left,
holding purse, caduceus and chlamys. RPC IV.1, 7812
(temporary).

1

420 Commodus (177-192). Thrace, Coela. £ (13,9mm, 2.29).
Bare head r. R/ Diana/Artemis advancing, right, drawing arrow
from quiver at shoulder, holding bow. RPC IV.1, 5016 (temporary).

1

421 Septimius Severus (193-211). Macedon, stobi. £ (28,5mm
9,509). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Victory
advancing left, holding wreath and palm. Varbanov 3847 var.
Good VF.

1

422 Septimius Severus (193-211). Bithynia, Nicaea. £ (15mm,
2.6Qg). Laureate head r. R/ Tetrastyle temple. Unpublished.



423 Septimius Severus (193-211). Arabia Petraea, Petra. A&
(25mm, 9.17g, 12h). Laureate, draped and cuirassed bust of
Septimius Severus right. R/ Tyche seated left on rocks, extending
hand and holding trophy, within distyle shrine. Spijkerman 34;
Rosenberger 21.

1

424 Julia Domna (Augusta, 193-217). Moesia Inferior, Nikopolis
ad Istrum. &£ (31,5mm, 11.5g). Draped bust r. R/ Statue within
tetrastyle temple.

425 Julia Domna (193-211). Nikaia, Bithynia. £ (22mm, 6.979,
12h). Draped bust right. R/ Tetrastyle temple. Rec. gén. Il No.39
1

426 Julia Domna (193-211). Tripolis, Phoenicia. £ ?? (27mm,
9.98g, 7h). AD 211/2. [IOVAIA]JAOMN.. [AIOC ATIOV TPINOAITWN],
alter and temple of Zeus haggis, 'K® (= CY 523) in emerge. BMC
72; Sear 2457. Very rare, non on acsearch or CoinArchives.

1

427 Julia Domna (193-217). Syria, Seleucis and Pieria, Emisa. &
(24mm, 13.71g, 6h). Draped bust r. R/ Great Altar of Elagabalus;
date in exergue. BMC Galatia pg. 238, 12.

428 Caracalla (198-217). Moesia Inferior, Nicopolis ad Istrum. A
(15,5mm, 2.49). Bareheaded and draped bust r. R/ Basket with
fruits. Varbanov 2947 var. (obv. legend).



429 Caracalla (198-217). Phoenicia, Ake-Ptolemais. Laureate,
draped and cuirassed bust of Caracalla right. R/ Tyche standing
facing, holding rudder and cornucopiae, being crowned by Nike
on short column to right, all within central arch of tetrastyle
temple. Kadman, Akko 143; Meshorer, City-Coins -; Rosenberger
57; Rouvier 1021.

1

430 Caracalla (197-217). Phoenicia. Berytus. £ (24mm, 12.16g,
12h). Laureate, draped and cuirassed bust right. R/ Tetrastyle
temple enclosing Astarte standing facing, crowned by Nike
standing on column to right; stairway below temple. BMC
Phoenicia pg. 74, 151; SNG Copenhagen 110 var.; AUB 95.

1

431 Caracalla (198-217). Phoenicia. Tripolis. £ Diassarion
(23mm, 8.51g, 12h). Laureate, draped and cuirassed bust of
Caracalla to r. seen from behind. R/ Tetrastyle temple of Zeus
Hagios; central altar flanked by Helios, on the left and raising his
right hand, and Selene, on the right, with crescent on shoulders
and holding torch; in pediment, facing half-length bust. BMC -.
Minz Zentrum Rheinland 184 (2018), 383. SNG Copenhagen -.
SNG Righetti -, cf. 2311 (for Elagabalus).

1

432 Diadumenian (Caesar, AD 217-218). Moesia, Inferior,
Nicopolis ad Istrum. £ (16,2mm 3,40g). Bareheaded, draped, and
cuirassed bust right. R/ Same type incuse. (Unpublished).
Extremely fine and extremely rare.

1

433 Diadumenian (Caesar, 217-218). Macedon, Amphipolis. &
Diassarion (23,5mm 6,15g). Draped and cuirassed bust r. R/
Turreted city-goddess seated left, holding patera in right hand
and clutching breast with left. AMNG -; SNG ANS -; Varbanov
3289. VF and very rare.



434 Julia Maesa (Augusta, 218-224/5). Macedon, Amphipolis. &£
Diassarion (20,3mm, 5,709g). Draped bust of Julia Maesa to right.
R/ City-goddess seated left on throne, wearing kalathos and
holding patera in her right hand; below, fish left. BMC 132; RPC VI
online 142; SNG Copenhagen 115. VF.

1

435 Elagabalus (218-222). Seleucis and Pieria, Antioch. A&
(20,3mm, 6g). Laureate head r. R/ Large SC, A above, € below; all
within laurel wreath. McAlee 777c.

436 Elagabalus (218-222). Seleucis and Pieria. Antioch. A
Tetradrachm (23,7mm, 11g). Laureate head right, with slight
drapery over far shoulder. Eagle standing facing, head left, with
wreath in beak; star between legs; A-€ across fields. McAlee 758.

1

437 Elagabalus. (218-222). Seleucis and Pieria. Antioch. A&
Tetradrachm (26,7mm, 12.3g). Laureate head of Elagabalus right,
slight drapery on shoulder. R/ Eagle standing facing, head and tail
right, holding wreath in beak; A € above wings, star between legs.
Prieur 254; McAlee 761.

1

438 Elagabalus (218-222). Syria, Seleucis and Pieria. Emesa. A&
Diassarion (21mm, 11.81g, 6h). Laureate head of Elagabalus to r.
R/ Baetyl of El-Gabal flanked by parasols (or semeia, religious
cultic standards) within hexastyle temple with central stairway.
BMC 17, Nurpetlian, Orontes Valley, 41. RPC VI 8372 .

1

439 Elagabalus (218-222). Phoenicia, Tyre. /£ Dichalkon (28mm,
14.59g, 12h). Laureate, draped, and cuirassed bust right. R/
Tyche-Astarte standing facing, head right, with foot on prow,
holding scepter and placing hand upon trophy to left; palm tree to
inner left, murex shell to inner right; to right, crowning Victory
upon column. Rouvier 2350; AUB 230; BMC 400.



440 Julia Soaemias (Augusta, 218-222). Phoenicia. Botrys. &
(25mm, 12.17g, 12h). Draped bust of Julia Soaemias to r. R/ Front
view of octastyle temple with arcuated lintel in the middle; within
which, statue of Astarte standing facing, wearing kalathos and
holding long scepter with her right hand and uncertain objects in
her left. Rouvier 625-626. RPC VI online 8218. Sawaya, Botrys 10-
11. Very Rare.

1

441  Julia Paula (Augusta, AD 219-220). Macedon, Edessa.
Draped bust r. R/ Helmeted Roma seated left on cuirass, holding
Nike with her right hand and parazonium with left, being crowned
by City-goddess of Edessa standing behind her, who also holds
sceptre. nearly very fine. Cf. Moushmov 6271; cf. BMC
Macedonia, p.40, 24.

1

442 Severus Alexander (222-235). Mesopotamia, Edessa. A&
(22,6mm, 8.69g). Laureate, draped and cuirassed bust right. R/
Tyche seated left on rocks; below, river god swimming right. Cf.
BMC 93-112.

1

443 Maximinus | (235-238). Macedon, Thessalonica. £ (25mm
12,30g). Laureate, draped, and cuirassed bust right. R/ Nike
advancing left, holding Kabeiros and palm frond. Touratsoglou,
Thessaloniki 17-21 Varbanov 4500. VF.

1

444 Maximinus | (235-238). Thrace, Anchialus. £ (19mm, 2g).
Laureate head r. R/Serpent coiled around Asclepius staff. RPC VI,
688 (temporary)



445 Gordian lll (238-244). Berytus, Phoenicia. £ (19mm, 8.42q,
12h). Radiate, draped and cuirassed bust to right. R/Dionysus
standing to left, holding cornucopiae and thyrsus, panther at feet
to left, star in left field. RPC VII.2 Online Unassigned ID 74303;
SNG Copenhagen 125; BMC 247-9.

1

446 Gordian lll with Abgar X Phraates (238-244). Mesopotamia,
Edessa. £ (21mm, 8.4g). Laureate head right; star to right. R/
Diademed and draped bust of Abgar right, wearing tiara; star to
left. BMC 148.

1

447 Salonina (Augusta, 242-268 ). Pamphylia, Perge. /£ (29mm,
12.10g, 12h). Draped and diademed bust of Salonina, right on
crescent. R/Three purses on chest with three legs. Watson 1550
Specimens: 8

1

448 Philip | (244-249). Macedon, Pella. £ (24,5mm, 7.5g).
Laureate and draped bust r. R/ Pan seated left, on rock, raising
his right hand to head, holding pedum in his left; in field, left,
syrinx. RPC VIIl, — (unassigned; ID 68785).

1

449 Philip | (244-249). Macedon, Thessalonica. £ (25,3mm
10,009). Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Agonistic table
seen in perspective with five apples, agonistic crown containing
palm branch and purse on top; below table, amphora?
Touratsoglou 38, 82-4 RPC VIl online (unassigned; ID 69565). VF
toned and extremely rare.

1

450 Philip | (244-249). Syria, Cyrrhestica. Cyrrhus. £ (30mm,
15.32g, 1h) . Laureate, draped and cuirassed bust of Philip I, r.
R/Temple with six columns enclosing Zeus seated facing, holding
sceptre and thunderbolt, eagle at feet, garlands or curtains
above; above temple, ram (?) leaping I. RPC Online, unassigned;
ID 7847.



451 Trajanus Decius (249-251). Mesopotamia, Rhesaena. A&
(25,9mm, 15.8g). Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Tyche
standing ., holding patera over lighted altar and cornucopia;
above, eagle on palm with wreath in beak; palm to left. RPC IX
1587.

1

452 Volusian (251-253). Antioch, Syria. £ (29mm, 20.84g, 6h).
Radiate, draped and cuirassed bust of Volusian, right, seen from
front. RIANTIOXEQN MHTPO KOAQN, A E (above the temple), S C;
portable shrine with four columns enclosing statue of Tyche
seated, facing, with river god (Orontes) facing, at her feet; above,
ram running right; usually, carry-bars at the base of the shrine.
CRS 507c, McAlee 1193 Specimens: 30

1

453 Valerian | (253-260). Cilicia. Tarsus. Hexassarion. £ (32mm,
12.85g, 6h). Radiate, draped and cuirassed bust of Valerian | to
right, seen from behind. R/ I' - B Artemis standing right, drawing
arrow from quiver with her right hand and holding bow in her left.
SNG Levante 1180 var. (differing bust type). SNG Paris 1810.

1

454  Valerian (253-260). Egypt, alexandria. £ Tetradrachm
(21,5mm, 10q). laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Eagle
standing left, head right, holding wreath in beak. RPC X, —
(unassigned; ID 75290).

1

455 Gallienus (253-268). Thessaly, Koinon of Thessaly. A&
Tetrassarion (24,2mm, 9.7g). Radiate and cuirassed bust r.
R/Athena standing right, holding shield and preparing to hurl
spear; A (mark of value) to left. BCD Thessaly | 1425 var. (obv.
legend); cf. BCD Thessaly 11 991.3.

1

456 Gallienus (253-268). Troas, Alexandria. £ (18,9mm, 59).
Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Horse grazing r. RPC X,
— (unassigned; ID 84886).



457 Uncertain Roman Provincial. £ (15,3mm, 4g).

458 Anonymous, Rome, after 211 BC. £ Semis (24mm, 11.59q,
6h). Laureate head of Saturn r. R/ Prow of galley r.; S above.
Crawford 56/3; RBW 203-4. Brown patina, about VF

459 C. Papirius Turdus, Rome, 169-158. /£ As (32mm, 25.42g,
11h). Laureate head of bearded Janus. R/ Prow of galley r.; TVRD
above. Crawford 193/1; RBW 826. Good Fine

460 P. Maenius M.f. Antias or Antiaticus(?), Rome, 132 B.C. £
Quadrans (15,9mm, 3.7g). Rome mint. Scarce. Head of Hercules
right, wearing lion's-skin headdress; three pellets behind / P- MAE
‘ANT MF (in monogram form) above, ROMA below, prow of galley
right; three pellets before. Cf. Crawford 249/3; Cf. Sydenham
493a; Cf. BMCRR 991.

1

461 M. Caecilius Q.f. Q.n. Metellus, Rome, 127 BC. £ Semis
(21mm, 8.09 g, 7h). Laureate head of Saturn right; S (mark of
value) to left. R/ Prow of galley right; above, Macedonian shield, S
(mark of value) to right, ROMA below. Crawford 263/3b;
Sydenham 482 var. (prow inscribed MeMETELLVS).

1

462 M. Carbo, Rome, 122 BC. AR Denarius (18,7mm, 3.99).
Rome. Helmeted head of Roma right; laurel branch to left, X
(mark of value) below chin. R/ Jupiter, holding thunderbolt and
scepter, driving quadriga right. Crawford 276/1; Sydenham 423;
Papiria 6.



463 M. Papirius Carbo, Rome, 122 BC. AR Denarius (17mm,
3.9g). Helmeted head of Roma r.; behind, branch. R/ Jupiter in
prancing quadriga r., hurling thunderbolt and holding sceptre.
Crawford 276/1; Sydenham 423; Papiria 6.

1

464 L. Cosconius M.f.,, Narbo, 118 BC. AR Serrate Denarius
(18,2mm, 3.79g). Helmeted head of Roma r.; LeCOSCOe*M-F
around, denomination mark behind. R/ Gallic warrior (Bituitus?)
driving galloping biga r., hurling spear and holding shield and
carnyx; LeLIC*CN+DOM in exergue. Crawford 282/2; Cosconia 1;
Sydenham 521.

1

465 Anonymous, Rome, 115-114 BC. AR Denarius (19,5mm,
3g9). Rome. Helmeted head of Roma right; X (mark of value) to
left. R/ Roma seated right on pile of shields, holding spear; birds
in flight to upper left and right; to lower right, she-wolf standing
right, head left, suckling the twins Romulus and Remus. Crawford
287/1; Sydenham 530; RSC 176.

1

466 Mn. Aemilius Lepidus, Rome, 114-113 BC. AR Denarius
(17mm, 3.75g, 6g). Laureate, diademed, and draped bust of
Roma right; mark of value to left. R/Equestrian statue right on
triumphal arch. Crawford 291/1.

1

467 D. Silanus L. f., Rome, 91 BC. AR Denarius (17,6mm, 3.89).
Helmeted head of Roma right; K behind. R/ D. SILANVS. L.
F/ROMA, Victory driving galloping biga right; VIIII above. Crawford
337/3; Sydenham 646; Junia 15.

1

468 M. Cato. 89 BC. AR Quinarius (13,2mm, 2g). Rome mint.
Head of Liber right, wearing ivy wreath; M below. R/ Victory
Victrix seated right, holding palm frond and patera. Crawford
343/2b; King 46; Sydenham 597; Porcia 7a.



469 Pub. Crepusius, Rome, 82 BC. AR Denarius (18mm, 3.60q,
3h). Laureate head of Apollo r.; sceptre and letter to I.; symbol to
lower r. R/ Horseman riding r., wielding spear. Crawford 361/1c;
cf. RBW 1368-9; RSC Crepusia 1. near VF

1

470 Anonymous, Rome, 81 BC. AR Quinarius (15mm, 1.69).

Laureate head of Apollo r. R/ Victory standing r., crowning trophy;

pellet above A between. Crawford 373/1b; RBW 1394; RSC 227a.
1

471 Q. Caecilius Metellus Pius, Uncertain mint in northern Italy,
81 BC. AR Denarius (17,8mm, 3.4g). Diademed head of Pietas
right; to right, stork standing right. R/ Capis and lituus within
laurel wreath. Crawford 374/2; Sydenham 751; Caecilia 44.

1

472 P. Clodius M. f. Turrinus, Rome, 42 BC. AR Denarius
(18,3mm, 3.29). Laureate head of Apollo to right; lyre behind. R/
Diana standing facing, head to right, with bow and quiver over
shoulder, holding two lighted long torches; P<CLODIVS
downwards on right, MeF downwards on left. Crawford 494/23;
CRI 184; Claudia 15.

1

473 Tiberius (14-37). £ Sestertius (34mm, 25g, 6h). Rome.
Empty quadriga right; chariot ornamented with trophy, Victory
with trophy, and captive. R/ Legend around large S C. RIC | 66;
MIR 2, 56-4; BMCRE 130; Cohen 67.

1

474 Caligula (37-41). £ Sestertius (34mm, 19.03g, 6h). Rome,
39-40. Pietas, veiled and draped, seated left, holding patera and
resting arm on small draped figure, standing on a basis. R/
Caligula standing left, holding patera over altar; on either side,
victimarius, holding bull for sacrifice, and attendant, holding
patera; hexastyle, garlanded temple of Divus Augustus in
background. Cohen 10. RIC 44.



475 Agrippa (37-41). £ As (28mm, 10.47g, 6h). Rome. Head
with corona rostrata left. R/ Neptune standing left, holding
dolphin and trident, S-C across fields. RIC 58.

476 Galba (68-69). £ Sestertius (34mm, 20.21g, 6h). Rome
mint. Laureate and draped bust right. R/ Libertas standing left,
holding pileus and scepter. RIC | 309

477 Vespasian (69-79). AR Denarius (17,7mm, 3g). Rome, AD
70. Laureate head right / Pax standing left, holding olive branch
and caduceus. RIC Il 27.

478 Vespasian (69-79). AR Denarius (17,8mm, 3.1g). Laureate
head r. R/ Winged caduceus. C 362. RIC 703.

479 Vespasian (69-79). AR Denarius (18,2mm, 2.9g). Rome, AD
77-78. Laureate head r. R/ Modius filled with seven stalks of grain
and two poppies. RIC Il 980.

480 Vespasian (69-79). £ As (27mm, 9.44g, 6h). Rome, 71 AD.
Laureate bust right. R/ S-C across fields, facade of the Ara
Providentiae Augusti; PROVIDENT in exergue. RIC 494 var.

481 Titus (Caesar, 69-79). AR Denarius (28,4mm, 2.9g). Rome.
Laureate head r. R/ Captive kneeling right before trophy. RIC 30.
1



482 Domitian (81-96). £ As (26mm, 8.58g, 6h). Rome, AD 88.
Laureate head right. R/ Domitian standing left, holding patera
over altar, harpist left; behind altar, flutist standing right,
hexastyle temple with eagle in pediment in the background. RIC
623; BMCRE 434.

1

483 Domitian (81-96). AR Denarius (17,8mm, 3.4g). Rome, AD
95-96. Laureate head r. R/ Minerva standing left, holding
thunderbolt with right hand and spear with left; shield at her feet
to right. RIC Il 789.

1

484 Domitian (81-96). £ Sestertius (33mm, 23.92g, 6h). Rome,
95-6. Laureate head r. R/ Jupiter seated I., holding Victory and
sceptre. RIC Il 794,

485 Nerva (96-98). £ As (26mm, 10.79g, 6h). Rome, 97 AD.
Laureate head right. R/ Claspend hands above S C. RIC Il, p. 228,
79.

486 Trajan (98-117). AR Denarius (18mm, 3g). Rome, AD 98-99.
Laureate head r. R/ Abundantia (or Justitia?) seated left on chair
formed by crossed cornucopiae, holding sceptre. RIC 11

487 Trajan (98-117). AR Denarius (19,8mm, 3g). Rome, AD 103-
107. Laureate head r. R/ Dacian captive seated right in attitude of
mourning at foot of trophy. RIC Il 223.

488 Trajan (98-117). AR Denarius (20,3mm, 3g). Rome, AD 114-
117. Laureate and draped bust right. R/ Genius standing left,
holding patera and grain ears. RIC 303.



489 Trajan (98-117). £ Sestertius (34mm, 23.5g, 6h). Rome, AD
103-111. Laureate bust r., drapery on |. shoulder, R/ Emperor
standing facing, head I., in military dress, holding thunderbolt and
sceptre, crowned by Victory standing I. and holding palm; in ex. S
C. RIC 549; C 516.

1

490 Trajan (98-117). &£ Sestertius (31mm, 21.57g, 6h). Rome, c.
114-6. Laureate and draped bust r. R/ Trajan seated r. on sella
castrensis set on dais, addressing a group of soldiers who hold
three signa; two officers standing at Trajan’s side; at base of dais,
an officer standing r. RIC Il 655.

1

491 Trajan (98-117). &£ Sestertius (32mm, 23g, 6h). Rome, AD
104/5-107. Laureate bust right, slight drapery. R/ Trajan on
horseback riding right, thrusting spear at Dacian soldier falling
down under horse. RIC 534; Woytek 203b; Banti 207.

1

492 Hadrian (117-138). £ Sestertius (30mm, 23.63g, 7h). Rome
mint. Laureate head right. R/ Hadrian, togate, standing left,
holding volumen and extending hand to raise up kneeling female
figure wearing a turreted crown and holding a globe. RIC Il 594;
Banti 677.

1

493 Hadrian (117-138). AR Denarius (18mm, 2.9g). Rome, AD
133-135. Bare head r. R/ Salus, draped, standing right, right hand
extended, feeding out of patera in left hand snake coiled around
and rising from altar to right. RIC Il 2048.

1

494 Hadrian (117-138). £ As (26mm, 10.42g, 6h). Rome.
Laureate bust r. slight drapery. R/ Galley right with four oarsmen
and a steersman; vexillum on prow. RIC Il 673.



495 Antoninus Pius (Caesar, AD 138). AR Denarius (17,7mm,
2.9g9). Rome, AD 138. Bare head r. R/ Minerva standing to left,
holding Victory and spear; shield set on ground to right. RIC I
2730 (Hadrian).

1

496 Antoninus Pius (138-161). AR Denarius (16,1mm, 2.99).
Rome, AD 153-154. Laureate head r. R/ Annona standing I.,
holding two grain ears and resting hand on modius set on prow.
RIC 231

1

497 Antoninus Pius (138-161). AR Denarius (17mm, 2.90g, 6h).
Rome, AD 158-159. Laureate head right. R/Octastyle temple of
Divus Augustus and Livia, statues within. RIC 284.

498 Antoninus Pius (138-161). &£ Sestertius (30mm, 23.64q,
12h). Rome. Laureate head right. R/The octastyle temple of Divus
Augustus on the Forum Romanum, within the seated cult statues
of Augustus and Livia; pediment and roof are decorated with
sculptures . RIC 1003 or 1004.

1

499 Antoninus Pius (138-161). £ Sestertius (31mm, 20.89g,
12h). Rome. Laureate head right R/ Antoninus seated left on sella
castrensis on raised dais, extending hand; to left, Liberalitas
standing left, holding abacus and cornucopia; to right, the prefect
of the praetorium standing left; below, a citizen standing right,
extending hand. RIC lll 774; Banti 211.

1

500 Antoninus Pius (138-161). &£ Sestertius (33mm, 23.06g,
12h). Rome. Laureate head right. R/Crossed cornucopias
containing grape bunches and heads of boys facing one another.
RIC 857.



501 Antoninus Pius (138-161). /£ Sestertius protocontorniate
(29mm, 25.68g, 12h). Rome. Laureate bust r. R/ The octastyle
temple of Divus Augustus on the Forum Romanum, within which
statues of Divus Augustus and Livia are seated facing; relief of
Augustus in pediment, surmounted by quadriga; in eaves of
temple: Romulus left, Aeneas right. RIC 1003; C. 797; BMCRE
2063 note; Hill Monuments 20.

1

502 Antoninus Pius (138-161). £ Dupondius (25mm, 11.37g,
12h). Rome, AD 157-158. Radiate head right. R/ Togate statue of
Antoninus standing on cippus, holding branch and eagle-tipped
sceptre, within tetrastyle shrine with ornate arch; SC in exergue.
RIC 989; C. -; BMCRE 2046.

1

503 Antoninus Pius (138-161). £ Dupondius (25mm, 11.57gq,
12h). Rome, AD 157-158. Radiate head right. R/ Togate statue of
Antoninus standing on cippus, holding branch and eagle-tipped
sceptre, within tetrastyle shrine with ornate arch; SC in exergue.
RIC 989; C. -; BMCRE 2046.

1

504 Antoninus Pius (138-161). £ As (24mm, 9.86g, 12h). Rome,
AD 143-4. Laureate head right. R/ IMPERATOR II, two ancilia; S-C
across fields, ANCILIA in exergue. RIC 736a.

505 Faustina Senior (Augusta, 138-161). AR Denarius (19,2mm,
3g9). Rome, AD 139-141. Draped bust r., hair coiled on top of
head. R/ Juno standing |., holding patera and cornucopiae; at feet
l., peacock. RIC 338.

1

506 Faustina Senior (Augusta, 138-140/1). &£ As (27mm,
11.35g, 12h). Rome, AD 141. Draped bust r. R/ Draped throne;
below, peacock with tail spread. RIC Il 1092 (Pius)



507 Diva Faustina Senior (died Ad 140/1). AR Denarius
(16,5mm, 3.3g). Rome, after AD 141. Draped bust r. R/ Ceres
standing to left, holding raised torch and sceptre. RIC Ill 356
(Pius).

1

508 Diva Faustina Senior (died 140/1). AR Denarius (17,2mm,
3.79). Rome. Draped bust r. R/ Ceres standing left, raising hand
and holding torch. RIC 361 (Antoninus Pius).

509 Diva Faustina Senior (died 140/1). £ As (25,4mm, 79).
Rome. Bare-headed and draped bust to right. R/ Ceres standing
to left, holding short torch and corn-ears; S-C across fields. RIC I
1171a (Pius).

1

510 Diva Faustina Senior (Died AD 140/)1. /£ Sestertius (32mm,
20.95g, 12h). Rome. Veiled and draped bust right. R/Cybele
seated right on throne between two lions, holding drum in left
hand on her left knee, right arm on throne. RIC Il 1145 (Pius);
Banti 84.

1

511 Marcus Aurelius (Caesar, 139-161). £ Sestertius (30,5mm,
21.7g). Rome, AD 140-144. Bare head right. R/ Juventas standing
left, holding branch and scepter; to right, trophy and shield; S C
across field. RIC 1l 1233a (Pius).

1

512 Marcus Aurelius (Caesar, 139-161). £ Sestertius (33mm,
27.84g, 6h), Rome, 151-152. Bare-headed and draped bust of
Marcus Aurelius to right. R/ Minerva, helmeted, standing left,
holding Victory set on globe in her right hand and spear and
shield with her left. BMC 1910 (Antoninus Pius). Cohen 637. RIC
1301 (Antoninus Pius).



513 Marcus Aurelius (161-180). &£ Sestertius (30mm, 17.73g,
6h). Germanic victory issue. Rome mint. Laureate, draped, and
cuirassed. R/ Germania seated left on shields at foot of trophy; to
right, bound prisoner stanting right, head left. RIC IIl 1060; MIR
18, 255-6/37. Tooled.

1

514 Marcus Aurelius (161-180). £ Sestertius (30mm, 26.82g,
6h). Rome. Laureate head right. R/ Pile of arms of defence and
offense: cuirass, shields of various shapes, spears, and trumpets.
RIC Il 1184; MIR 18, 370-6/30; Banti 63.

1

515 Faustina Il (Augusta, 147-175). &£ Sestertius (30mm,
29.82g, 11h). Rome, 161-164. Draped bust r. R/ Juno standing I.
between two young girls, holding infant. RIC Ill 1649 (Marcus
Aurelius).

1

516 Faustina 1l (Augusta, 147-175). A& Sestertius (30mm,
22.19g, 12h). Struck under Marcus Aurelius, Rome, c. AD 161-
164. Draped bust r., R/ Draped throne on which are two children:
Commodus and Annius Verus; in field, S - C. RIC 1665; C 193.

1

517 Faustina Il (Augusta, 147-175). A& Sestertius. (24mm,
12.53g, 6h) Rome. Bust of Faustina IlI, draped, hair elaborately
waved in nearly vertical lines and fastened in a low chignon at
back of head, down cheek, curls, right. R/ Faustina, draped,
standing left between four children and holding two infants in her
arms. RIC 1675.

1

518 Lucius Verus (161-169). /£ Sestertius (31mm, 25.02g, 12h).
Rome, 161. Bare head of Lucius Verus to rigth. R/ Marcus Aurelius
and Lucius Verus clasping hands; Marcus Aurelius standing right,
holding a scroll in his left hand. BMC 1023 var. ( differing bust ).
Cohen 31. RIC 1278



519 Divus Lucius Verus (died AD 169). /&£ Sestertius (29mm,
19.50g, 12h). Rome, AD 169. Bare head r.; R/ Lucius Verus
enthroned I., under roof, on cart drawn . by four elephants with
mahouts. RIC 1507.

1

520 Commodus (177-192). AR Denarius (17,7mm, 3.2g). Rome,
AD 184. Laureate head r. R/ Annona standing left, holding
Statuette and cornucopiae; to left, modius; to right, prow. RIC 95.

1

521 Commodus (177-192). £ Sestertius (30mm, 21.11g, 12h).
Rome, 183. Laureate head right. R/ Emperor driving quadriga left,
holding eagle-tipped sceptre. RIC 376

522 Commodus (177-192). £ Sestertius (30mm, 19.77g, 12h).
Rome mint. Laureate head right. R/ Minerva standing left,
dropping incense on altar with right hand, holding spear and
shield in left. RIC Ill 1599 (Aurelius); MIR 18, 444-16/30; Banti
125.

1

523 Septimius Severus (193-211). AR Denarius (19,3mm, 39).
Rome, AD 201. Laureate head r. R/ Trophy between two captives.
RIC 176.

524 Septimius Severus (193-211). AR, Denarius (17,5mm, 29).
Laodicea. Laureate head r. R/ Central trophy consisting of helmet,
cuirass, spears, and shields surrounded by arms at base. RIC 389.

1

525 Julia Domna (Augusta, 193-217). £ Dupondius (24mm,
12.34g, 12h). Rome, c. 198-200. Draped bust r. R/ Venus Felix
standing I., holding apple and drawing drapery from shoulder. RIC
IV 887 (Septimius). Rare, green patina, near VF



526 Geta (Caesar, 198-209). AR Denarius (18,3mm, 2.39).
Rome, AD 200-205. Bareheaded and draped bust right. R/
Felicitas standing left, holding caduceus and cornucopia. RIC IV 8.

1

527 Geta (Caesar, 198-209). AR Denarius (18,3mm, 2.89).
Rome. Bareheaded and draped bust right / Nobilitas standing
right, holding scepter and palladium. RIC IV 13a.

528 Geta (Caesar, 198-209). £ As (22mm, 7.37g, 6h). Rome,
209 AD. Bare-headed bust r. R/ Minerva, helmeted, draped,
seated left, feeding snake coiled round olive-tree and holding
sceptre in left hand; on chair sphinx; behind, shield, with owl
above. RIC 148.

1

529 Caracalla (198-217). AR Denarius (20mm, 2.9g). Rome, AD
207. Laureate head r. R/ Mars advancing to right, carrying trophy
and spear. RIC IV 88.

530 Caracalla (198-217). AR Denarius (18,9mm, 2.6g). Rome.
Laureate head r. R/ Liberalitas standing left, holding abacus and
cornucopia. RIC 216.

531 Plautilla (Augusta, 202-205). AR Denarius (17,8mm, 2.39).
Rome. Draped bust r. R/ Venus standing left, holding apple and
palm frond, and resting elbow upon shield, to left, Cupid standing
left, holding helmet. RIC 369 (Caracalla).

1

532 Geta (209-212). /£ Sestertius (30mm, 18.99q, 6h). Laureate
bearded head. R/ Fortuna seated holding cornucopiae. RIC.168a.
1



533 Elagabalus (218-222). AR Denarius (19,5mm, 3.59).
Laureate and cuirassed bust r. R/ Elagabalus standing |I.,
sacrificing over lighted altar, holding patera and branch; in I. field,
star. RIC 49.

1

534 Elagabalus (218-222). AR Denarius (19,3mm, 2.4g). Rome.
Laureate and draped bust r. R/ Libertas standing facing, head to
left, holding sceptre and pileus; star in right field. RIC IV 107.

535 Alexander Severus (222-235). Fourree Denarius (18,6mm,
2.69). Laureate and draped bust r. R/ Alexander Severus,
standing left, sacrificing with patera over lighting tripod. RIC 70.

1

536 Severus Alexander (222-235). AR Denarius (20mm, 29).
Laureate and draped bust r. R/ Annona standing to left, holding
corn-ears and cornucopiae, modius at feet to left. RIC IV 133.

537 Severus Alexander (222-235). AR Denarius (18,7mm, 2.49).
Rome, AD 222-228. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/
Mars standing facing, head left, holding spear and branch. RIC
160.

1

538 Severus Alexander (222-235). AR Denarius (20,3mm, 2.99).
Rome, AD 226. Laureate, draped bust r. R/ PAX AVG, Pax walking
I., holding branch and sceptre. RIC 168.

1

539 Severus Alexander (222-235). AR Denarius (18,9mm, 2.29).
Rome, AD 229. Laureate head r. R/ Annona standing facing, head
to right, holding rudder placed on globe and modius, foot on
prow. RIC IV 190.



540 Severus Alexander (222-235). £ Sestertius (28mm, 16.39).
Rome, AD 231. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Jupiter
advancing |., head r., holding thunderbolt, S - C. RIC 628.

541 Gordian lll (238-244). AR Denarius (20,6mm, 2.8g). Rome,
AD 240. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Jupiter
standing facing, head r., holding thunderbolt and sceptre. RIC
112.

1

542 Gordian lll (238-244). /£ Sestertius (29,6mm, 23.5g). Rome,
AD 240. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Concordia
seated |., holding patera and double cornucopia. RIC IV 288a.

543 Gordian lll (238-244). £ As (24mm, 10.32g, 6h). Rome.
Laureate, draped and cuirassed bust right. R/Gordian standing
right, holding spear and globe. RIC 305b.

544 Gordian Ill (238-244). £ As (24,8mm, 10.2g). Rome, AD
241-243. Laureate, draped and cuirassed bust right. R/ Liberalitas
standing left, holding coin counter and cornucopiae.

545 Philip | (244-249). A& Sestertius (27mm, 14.21g, 12h).
Laureate, draped, and cuirassed bust right, seen from behind. R/
Legionary aquila and three military standards. RIC IV 171a; Cohen
51.

1

546 Philip | (244-249). &£ Sestertius (26mm, 16.46g, 12h).
Commemorating the 1000th anniversary of Rome. Rome mint,
1st officina. 10th emission, AD 249. Laureate, draped, and
cuirassed bust right. R/ Elephant advancing left, guided by
mahout holding goad and wand. RIC IV 167a; Banti 7.



547 Otacilia Severa (244-249). /£ Sestertius (30mm, 18.51g,
12h). Rome. Diademed and draped bust right. R/Pudicitia, veiled,
seated left, with right hand drawing veil, sceptre in left hand. RIC
IV, 3, p. 94, 209a.

1

548 Philip Il (Caesar, 244-247). £ As (26mm, 13.04g, 12h).
Rome. Bareheaded and draped bust right. R/ Philip 1l standing
left, holding globe and reversed spear. RIC IV 256b.

549 Trajan Decius (249-251). &£ Sestertius (27mm, 16.37gq,
12h). Rome, AD 249-251. Laureate and cuirassed bust r., R/ The
two Pannoniae, veiled, standing facing, looking away from each
other, both holding standard; in field, S - C. RIC 124a; C 87.

1

550 Herennia Etruscilla (Augusta, AD 249-251). AR Antoninianus
(21,2mm, 3.9g9). Rome, AD 250. Draped bust right, wearing
stephane, set on crescent. R/ Pudicitia seated left, drawing veil
from face and holding scepter. RIC IV 59b (Decius).

1

551 Herennia Etruscilla (Augusta, 249-251). /& Sestertius
(27mm, 13.35g, 12h). Rome, early AD 251. Draped bust r.,
wearing stephane. R/ Fecunditas standing |., holding cornucopia
and placing hand over child standing r., with hands raised. RIC IV
134a (Decius); Banti 3.

1

552 Volusian (251-253). &£ Sestertius (27mm, 14.60g, 12h).
Rome, AD 251-253. Laureate, draped and cuirassed bust right,
seen from behind. R/ Juno seated facing in domed distyle temple,
S-C across fields. RIC 253a; C. 46.



553  Gallienus (253-268). Antoninianus (26mm, 4.02g, 6h).
Rome, 256-7. Radiate head r. R/ Mars standing I., holding olive
branch, spear and shield; A to I. RIC V 236; MIR 569a. Broad flan,
nice VF

1

554 Salonina (254-268). AR Antoninianus (20mm, 2.93g, 1h).
Colonia Agrippinensis. Diademed and draped bust right, set on
crescent. R/Segetia, orans, standing facing within tetrastyle
temple. MIR 902c.

1

555 Victorinus (269-271). AE Radiate or Antoninianus (18mm,
3,279, 6h). Treveri, 269-270. Radiate, draped and cuirassed bust
r. R/ Pax standing I., holding branch and sceptre; V-star. RIC V
117. VF

1

556 Aurelian (270-275). Antoninianus (22mm, 3.56g, 6h).
Serdic. Radiate and cuirassed bust right. R/ 10VI CONSER / P.
Aurelian standing right, holding sceptre and receving globus from
Jupiter standing left, holding sceptre. RIC V online 2601.

1

557 Probus (276-282). £ Antoninianus (21,8mm, 3.7g). Radiate,
and cuirassed bust r. R/ Concordia standing left, holding patera
and cornucopiae; Inr. field, P; in ex., XXI. RIC 661.

558 Diocletian (284-305). & Follis (27,4mm, 8.7g). Nicomedia.
Laureate head r. R/ Genius standing to left, modius on head,
holding patera and cornucopiae; SMN in exergue. RIC VI 27a.

559 Diocletian (284-305). /& Follis (26,9mm, 9.69g). Heraclea, AD
295-261. Laureate head r. R/ Genius standing left, holding patera
and cornucopiae; HTA in exergue. RIC 19a.



560 Maximianus (286-305). /£ Antoninianus (19,7mm, 3.59).
Antioch. Radiate, draped, and cuirassed bust right. R/ Emperor
standing right receiving Victory on globe from Jupiter, standing
left and holding sceptre, star between them, A below star, ANT in
exergue. RIC VI 60b.

1

561 Maximianus (285-310). A& Follis (24mm, 6.40g,
6hg).Ticinum. Laureate bust right. R/Hexastyle temple containing
Roma seated, holding globe and sceptre, mint mark T preceded
by officina mark P in exergue, star in pediment of temple. RIC VI,
p. 294

1

562 Galerius (Caesar, 293-305). &£ Follis (25,3 mm, 5.39).
Alexandria, AD 308-310. Laureate head r. R/ Genius standing left,
holding patera and cornucopia; in ex., -A/K-P/ALE. RIC 99a.

563 Galerius (305-311). &£ Follis (27,5mm, 6.3g). Nicomedia.
Head of Galerius, laureate, right. R/ Genius, wearing modius,
nude, chlamys draped over left shoulder, standing left, pouring
liquid from patera in right hand and holding cornucopiae in left
hand. RIC 54a.

1

564 Galeria Valeria (Augusta, AD 293-311). &£ Follis (24mm,
7.29g). Antioch mint, 3rd officina. Struck under Galerius, circa late
AD 308. Draped bust right, wearing stephane. R/ Venus standing
left, holding up apple and raising drapery over shoulder;
-|(crescent)/T//ANTe. RIC VI 98.

1

565 Divus Constantius | ( died 306). £ Nummus (25mm, 5.85g,
6h). London, AD 307-310. Laureate, veiled and cuirassed bust of
Constantius | r. R/ Altar with eagle on either side; PLN in exergue.
RIC 110; CT 5.04.010.



566 Maxentius (307-312). £ Nummus (24mm, 5.98g, 1h).
Rome, 307-308. Laureate head to right. R/Roma seated facing,
head left, holding globe and scepter, within hexastyle temple;
wreath in pediment; in left field, H; in exergue, RT. RIC 202a.

1

567 Maxentius (307-312). /& Follis (24mm, 5.75g, 12h).
Carthago (Carthage) mint, late summer-autumn AD 307. Laureate
head right. R/Carthage standing left, holding up branches of fruit
within hexastyle temple; PKI. RIC VI 60; Drost 29a.

1

568 Constantius | (Caesar, 293-305). £ Follis (26,8mm, 9.39).
Laureate head r. R/ Genius standing left, holding patera and
cornucopia; -Z/K-V/ANT. RIC 55a.

569 Constantine | (307/310-337). A& Follis (19mm, 3.6g).
Ticinum, AD 319-320. Helmeted and cuirassed bust r. R/ Two
captives seated at base of standard inscribed VOT XX; ST. RIC VI
114.

1

570 Constantine | (307/10-337). &£ Follis (19,6mm, 2.79). Siscia.
Helmeted and cuirassed bust left, holding spear. R/ Two Victories
standing facing one another, holding shield inscribed VOT / PR
over altar between them; in ex., ASIS. RIC 55.

1

571 Licinius | (308-324). /£ Follis (21mm, 2.69). Arelate, AD 313.
Laureate, draped, and cuirassed bust right. R/ Sol standing left,
raising hand and holding globe; in ex., QARL. RIC VII 17.

572 Licinius | (308-324). /£ Follis (24,4mm, 6g). Thessalonica.
Laureate head r. R/ Genius standing I., holding patera and
cornucopiae; star-B//SM«TSe. RIC VI 30b.



573 Fausta (Augusta, 324-326). A& Follis (18.7mm, 2.99).
Ticinum, AD 326. Bareheaded and mantled bust right, wearing
necklace. R/ Spes standing facing, head left, holding two children;
T(crescent)T. RIC VII 203

1

574 Fausta (Augusta, 324-326). £ Follis (19mm, 3.01g, 6h).
Nicomedia, 325/6. Draped bust r. R/ Empress or Salus standing
facing, head I., holding two children; MNG. RIC VII 131; LRBC
1102.

1

575 Helena (Augusta, 324-329). £ Nummus (14mm, 0.91gq,
12h). Uncertain mint. Diademed and mantled bust right, wearing
necklace. R/Pax standing left, holding branch and transverse
sceptre. Cf. RIC 35.

1

576 Constantine Il (Caesar, 317-337). £ Follis (18,3mm, 29).
Heraclea, AD 324. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/
Camp-gate with no doors and three turrets, star above; SMHI. RIC
VIl 67.

1

577 Commemorative Series (330-354). £ Follis (14mm, 0.90g,
6h). Special issue for the dedication of the newly expanded city of
Constantinople. Constantinople mint, 10th officina. Struck under
Constantine I, AD 330. Laureate and draped bust of Genius of the
Roman People left, cornucopia over shoulder. R/ Milvian Bridge
with tower at each end over flowing water of the Tiber River;
CONS/ I above bridge. RIC VIII 21; LRBC 1066; Vagi 3043.

1

578 Theodora (Died before AD 337). & follis (15mm, 2.20g, 6h).
Uncertain Mint. Mantled bust right. R/ Pietas standing facing,
holding child in her arms; -TRP- in exergue. RIC 65; LRBC 113.



579 Magnentius (350-353). £ Maiorina (21mm, 3.64g, 6h).
Lugdunum. Draped and cuirassed bust to right, A behind.
R/Emperor on horse right spearing enemy right, facing left; shield
and broken spear on ground; RPLG in exergue. RIC 115; Bastien
160.

1

580 Magnentius (350-353). £ Centenionalis (22mm, 4.02g,
12h). Ambianum (Amiens). Bare-headed, draped and cuirassed
bust right. R/Across field, large Chi-rho; in exergue, AMB (?). RIC
VI, 34.

1

581 Valentinian | (364-375). £ (16,2mm, 2.5g). Nicomedia, AD
364-367. D N VALENTINIANVS P F AVG, diademed, draped and
cuirassed bust r. R/ GLORIA ROMANORVM, emperor advancing
right, dragging captive with right hand and holding standard with
left; in ex., SMNA in exergue. RIC 9a.2.

1

582 Valentinian Il (375-392). £ (16,6mm, 2g). Rome, AD 375-
378. Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Victory
advancing I., holding wreath and palm; to I., star; in ex. SMRQ.
RIC 28c.

1

583 Theodosius | (379-395). £ (17,3mm, 2.5g). Siscia.
Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Constantinopolis
enthroned facing, holding spear and globus; in ex., BSISC. RIC
27d.

1

584 Arcadius (383-408). £ (18mm, 2.31g, 12h). Cyzicus, 401-
403. Pearl-diademed, helmeted and cuirassed bust facing slightly
r., holding spear over shoulder and shield decorated with cross.
R/ Constantinopolis seated facing, head r., holding spear and
Victory on globe; to I. at feet, prow of galley; SMKA. RIC X 94. VF
1



585 Aelia Eudoxia (Augusta, 400-404). £ (15,6mm, 1.99).
Constantinople, AD 401-403. Pearl-diademed and draped bust
right, being crowned by the hand of god. R/ Victory seated right
on cuirass, supporting shield inscribed with christogram on low
column; CONSA in exergue. RIC 101 (Arcadius).

1

586 Leo | (457-474). £ (10mm, 1.08g, 6h). Pearl diademed,
draped and cuirassed bust r. R/ Monogram within wreath. Cf. RIC
X 683 (Constantinople). Good Fine

587 Leo | (457-474). £ (11mm, 0.94g, 3h). Pearl diademed,
draped and cuirassed bust r. R/ Monogram within wreath. Cf. RIC
X 683 (Constantinople). Near VF-VF

588 Nero and Claudia (54-68). PB Tessera (18,2mm, 2.3g). Bust
of Nero r. R/ Bust of claudia r.

589 /& Roman Key (40,5mm, 23.2g). 1st-4th centuries.

590 Germanic Migration Period. Imitative £ (6mm, 0.45g, 6h).
Head I. R/ D NI...], legend in two lines(?). Interesting imitation,
near VF

591 Barbarous Radiate, imitating Tetricus Il (9mm, 0.34).
Radiate head r. R/ Figure standing |I. Good VF



592 Barbarous Radiate, imitating Tetricus Il (11mm, 0.99g, 1h).
Radiate head r. R/ Female figure standing (?)

593 Vandals. Pseudo-Imperial coinage in the name of Justinian I.

548-565. £ Nummus (8.9mm, 0.4g). Carthage mint. Bust r. R/

Christogram. BMC Vandals 28; cf. MEC 1, 33; SB 283; DOC | 311.
1

594 Anastasius | (491-518). £ Nummus (8mm, 0.73g, 6h).
Constantinople, 491-498. Diademed, draped and cuirassed bust r.
R/ Monogram of Anastasius. MIBE 40; DOC 15; Sear 13. Near VF

1

595 Anastasius | (491-518). £ Nummus (8mm, 0.73g, 6h).
Constantinople, 491-498. Diademed, draped and cuirassed bust .
R/ Monogram of Anastasius. MIBE 40; DOC 15; Sear 13. VF

596 Anastasius | (491-518). &£ Nummus (9mm, 0.74g, 12h).
Constantinople, 491-498. Diademed, draped and cuirassed bust r.
R/ Monogram of Anastasius. MIBE 40; DOC 15; Sear 13. Near VF

1

597 Anastasius | (491-518). £ 40 Nummi (26mm, 4.99).
Constantinople. Diademed, draped, and cuirassed bust r. R/ Large
M, cross above; stars flanking; E below; CON. Sear 19.

598 Anastasius | (491-518). £ 40 Nummi (35mm, 18.65g, 6h).
Constantinople, 498-518. Diademed, draped and cuirassed bust r.
R/ Large M; star to I. and r., cross above, [...]J/CON. Sear 19. Near
VF



599 Anastasius | (491-518). £ 40 Nummi (35mm, 19.29g, 6h).
Constantinople, 498-518. Diademed, draped and cuirassed bust r.
R/ Large M; cross above, stars with pellets above and below
flanking, € below; CON. MIBE 28b; DOC 23I; Sear 21. VF

1

600 Anastasius | (491-518). £ 20 Nummi (27,8mm, 8.39).
Constantinople. Pearl diademed, draped, cuirassed bust right. R/
Large K, long cross to left, A to right. Sear 25.

601 Justin|(518-527). AV Solidus (20mm, 4.4g). Constantinople,
AD 518-519. Helmeted and cuirassed bust facing three-quarters
to right, holding spear over shoulder and shield. R/ Victory
standing left, holding long jewelled cross surmounted by reversed
P; star in left field; CONOB in exergue. Sear 55

1

602 Justinian | (527-565). £ 5 Nummi (13mm, 2.22g, 12h).
Nicomedia. Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Large €; N
tor. MIBE 119; DOC -; Sear 206A. Rare, VF

603 Justinian | (527-565). £ 5 Nummi (16mm, 2.21g, 6h).
Theoupolis (Antioch), c¢. 551-560. Diademed, draped and
cuirassed bust r. R/ Large € with central cross; star to r. MIBE
161; DOC 271; Sear 244. Near VF

1

604 Justinian | (527-565). £ 10 Nummi (18mm, 4.8g). Rome or
Ravenna, 547-549. Helmeted and cuirassed facing bust, holding
globus cruciger and shield. R/ Large [; star to |. and r.; all within
wreath. Sear 308.



605 Justinian | (527-565). £ 8 Nummi (16,7mm, 2.79).
Thessalonica, AD 538-552. Diademed, draped, and cuirassed bust
r. R/ Large H; A- P flanking; ©€lw above. DOC -; MIBE -; Metcalf,
Copper -; SB -. Unpublished. Extremely rare.

1

606 Justinian | (527-565). £ 10 Nummi (13,5mm, 4g). Uncertain
mint, year 30 (AD 556/7). Diademed, draped and cuirassed bustr.
R/ Large I; cross above, ANNO to left, date tor.

607 Justin 1l (565-578). £ 5 Nummi (16mm, 1.71g, 1h).
Theoupolis (Antioch). Monogram. R/ Large €; cross to r. MIBE 65a;
DOC 186; Sear 386. VF

608 Justin Il (565-578). £ Pentanummium (14mm, 1.90 g, 12h).
Constantinople. Monogram. R/ Large €; B to right. Sear 363.

609 Justin Il (565-578). £ Pentanummium (12,6mm, 1.4q).
Constantinople. Monogram of Justin Il. R/ Large E; A in right field.
Sear 363

610 Maurice Tiberius (582-602). £ 20 Nummi. Constantinople,
year 2 (AD 583-584). Crowned and cuirassed bust facing, holding
globus cruciger and shield. R/ Large K between ANNO and Illi
(date); cross above, B below. Sear 496A.



611 Andronicus I, with Michael IX (1295-1320). £ Trachy
(22,3mm, 2.2g). Thessalonica. Voided cross with stars in upper
quarters, B B in lower. R/ Half-length facing busts of Andronicus
and Michael, holding between them a large patriarchal cross.
DOCV 779; Bendall 234; SB -

1

612 Constans Il (641-668). £ 40 Nummi (19,3mm, 3.29).
Constantinople. Constans standing facing, holding long cross and
globus cruciger. R/ Large M; star above, I//CON. MIB 172; DOC
75c; Sear 1008.

1

613 Constans Il, c. AD 664-666. £ 40 Nummi (26mm, 3.07g,
6h). Constans standing facing, with long beard, crowned and in
military dress, holding long cross, and Constantine IV, crowned
and wearing chlamys, on r.; cross above. R/ Large M, Heraclius on
I., Tiberius to r., each wearing crown and chlamys and holding
cross on globe; A below; [CON] in exergue. Countermarked,
possibly Arabic(?), unpublished in the standard references, for
type cf. MIB 176a; DOC 87d; Sear 1012. Very rare and interesting.

1

614 Constantine V and Leo IV (741-775). £ 40 Nummi (15,9mm,
1.3g). Constantinople, 751-769. Crowned and draped facing busts
of Constantine V, wearing short beard, and Leo IV, beardless;
cross above. R/ Crowned facing half-length bust of Leo Ill, wearing
short beard and loros and holding cross potent, set on ground
line; cross in r. field; below, large M/A, between X-N. DOC 11;
Sear 1556.

1

615 Leo VI (886-912). &£ 40 Nummi (26mm, 4.99).
Constantinople. Facing bust, wearing crown and chlamys, holding
akakia. R/ Legend in four lines across field. DOC 8; Sear 1729.



616 Anonymous. Time of Basil Il and Constantine VIII (976-
1028). £ 40 Nummi (27mm, 13,00 g). Constantinople. Bust of
Christ facing, wearing nimbus cruciger with voided box in each
limb, pallium and colobium, book of Gospels decorated with five
pellets on cover in both hands, IC-XC across fields. R/ +IhS(S /
XRIST(YS / bASILE( / bASILE in four lines; decorative element
above and below. Sear 1813. VF.

1

617 Anonymous. Time of Basil Il and Constantine VIII (976-
1028). £ 40 Nummi (26,5mm, 9.50 g). Constantinople. Bust of
Christ facing, wearing nimbus cruciger with voided box in each
limb, pallium and colobium, book of Gospels decorated with five
pellets on cover in both hands, IC-XC across fields. R/ +IhS(S /
XRIST(YS / bASILE( / bASILE in four lines; decorative element
above and below. Sear 1813. VF.

1

618 Constantine X Ducas (1059-1067) AV Nomisma histamenon
(27mm, 4,35g., 6h) Constantinople, c. AD 1059-1067; +lhS XIS
RCX RCgNANTIhm, figure of Christ enthroned facing, wearing
stola and kolobion, r. hand raised in blessing, holding Gosplels, R/
+KwNRACA / [OAOUKAC], full-length standing figure of emperor
on souppedion, wearing loros, holding labarum and globe
cruciger. DOC 1la; Sear 1847.Good Fine/VF

1

619 Constantine X and Eudocia (1059-1067). £ 40 Nummi
(22,9mm, 9.3g). Constantinople. Christ standing facing on
footstool. R/ Constantine and Eudocia standing facing, holding
between them a labarum with cross-piece on shaft set on three
steps. Sear 1853.

1

620 Romanus IV (1068-1071). £ 40 Nummi (23,5mm, 6.79).
Constantinople. Nimbate facing bust of Christ, holding Gospels
and raising hand in benediction. R/ C R P A in quarters around
jeweled cross. Sear 1866.



621 Anonymous, time of Romanus IV (1068-1071). £ 40 Nummi
(26,5mm, 6.6g). Constantinople. Facing bust of Christ
Pantokrator. R/ Facing bust of the Theotokos, orans. Sear 1867.

622 Anonymous, time of Romanus IV (1068-1071). £ 40 Nummi
(28,4mm, 9.7g). Constantinople. Facing bust of Christ
Pantokrator. R/ Facing bust of the Theotokos, orans. Sear 1867.

623 Anonymous, time of Romanus IV (1068-1071). £ 40 Nummi
(24,9mm, 5.5g). Constantinople. Facing bust of Christ
Pantokrator. R/ Facing bust of the Theotokos, orans. Sear 1867.

624 Anonymous, time of Nicephorus Il (1078-1081). &£ 40
Nummi (24mm, 3.21g, 6h). Constantinople. Bust of Christ
Pantokrator facing, raising hand in benediction and holding
Gospel book. R/ Latin cross, with globus and two pellets at each
end and short saltire cross at centre; crescents across upper field,
floral scroll below. DOC Class |; Sear 1889. VF

1

625 Anonymous, time of Nicephorus Il (1078-1081). &£ 40
Nummi (23mm, 3.42g, 6h). Constantinople. Bust of Christ
Pantokrator facing, raising hand in benediction and holding
Gospel book. R/ Latin cross, with globus and two pellets at each
end and short saltire cross at centre; crescents across upper field,
floral scroll below. DOC Class |; Sear 1889. VF



626 Anonymous, time of Nicephorus Il (1078-1081). /£ 40
Nummi (23mm, 4.13g, 6h). Constantinople. Bust of Christ
Pantokrator facing, raising hand in benediction and holding
Gospel book. R/ Latin cross, with globus and two pellets at each
end and short saltire cross at centre; crescents across upper field,
floral scroll below. DOC Class |; Sear 1889. Die-shift, VF

1

627 Anonymous, time of Nicephorus Il (1078-1081). &£ 40
Nummi (26mm, 5.32g, 6h). Constantinople. Bust of Christ
Pantokrator facing, raising hand in benediction and holding
Gospel book. R/ Latin cross, with globus and two pellets at each
end and short saltire cross at centre; crescents across upper field,
floral scroll below. DOC Class I; Sear 1889. Good VF

1

628  Alexius | (1081-1118). £ Tetarteron (16,4mm, 1.99).
Thessalonica, 1092-1118. Facing bust of Christ Pantokrator. R/
Facing bust of Alexius |, holding cruciform sceptre and globus
cruciger. Sear 1929.

1

629 Alexius | (1081-1118). A& Tetarteron (14,5mm, 1.69).
Uncertain Greek mint. Crowned bust facing, wearing loros and
holding jeweled sceptre and globus cruciger. R/ Patriarchal cross
set on two steps; A-A/K-® across field. Sear 1932.

1

630 Alexius | (1081-1118). A& Tetarteron (14mm, 1.1q).
Uncertain Greek mint. Crowned bust facing, wearing loros and
holding jeweled sceptre and globus cruciger. R/ Patriarchal cross
set on two steps; A-A/K-® across field. Sear 1932.

1

631 Alexius | (1081-1118). &£ Tetarteron (14,7mm, 1.99).
Uncertain Greek mint. Crowned bust facing, wearing loros and
holding jeweled sceptre and globus cruciger. R/ Patriarchal cross
set on two steps; A-A/K-® across field. Sear 1932.



632 John Il (1118-1143). &£ Half Tetarteron (14mm, 1.29g).
Thessalonica, AD1137-1143(?). Christ Pantokrator standing facing
on dais. R/ Facing bust of John Il, holding labarum and globus
cruciger. Sear 1954.

1

633 John Il (1118-1143). £ Half Tetarteron (14,5mm, 1.49).
Thessalonica, AD1137-1143(?). Christ Pantokrator standing facing
on dais. R/ Facing bust of John II, holding labarum and globus
cruciger. Sear 1954.

1

634 Manuel | Comnenus (1143-1180). £ Trachy (21,5mm, 29).
Constantinople. Christ enthroned to front. R/ Emperor and Virgin
standing to front. Sear 1966.

635 Isaac Il Angelos (1185-1195). Aspron Trachy (25,9mm, 4q).
Constantinople. Virgin Mary, enthroned facing. R/ Isaac, standing
facing, wearing crown, divitision, loros and sagion , and holding
cruciform scepter and akakia, crowned by hand of God in upper
right field. Sear 2003.

1

636 Latin Rulers of Constantinople (1204-1261). £ Trachy
(16mm, 1.2g). Constantinople. Nimbate bust of Christ facing,
raising hand in benediction. R/ Archangel Michael standing facing,
holding labarum and globus cruciger. Sear 2036.

1

637 Latin Rulers of Constantinople (1204-1261). &£ Trachy
(27mm, 3.5g). Constantinople. Nimbate bust of Christ facing,
raising hand in benediction. R/ Archangel Michael standing facing,
holding labarum and globus cruciger. Sear 2036.



638 Latin Rulers of Constantinople (1204-1261). /&£ Trachy
(21,5mm, 0.99). Constantinople. The Virgin enthroned facing,
nimbate and wearing pallium and maphorium, holding with her
both hands medallion of infant Christ, nimbate. R/ Emperor
seated facing on backless throne, crowned, wearing divitision and
loros, holding labarum in his right hand and akakia in his left.
Sear 2046.

1

639 Latin Rulers of Constantinople. 1204-1261. A& Trachy
(18,6mm, 1g). Constantinople. Christ Pantokrator enthroned
facing. R/ Sts. Helena and Constantine facing, holding patriarchal
cross between them. Sear 2049.

1

640 John lll Ducas Vatatzes (Emperor of Nicaea, 1222-1254). AE
Tetarteron (19,7mm, 3.3g). Magnesia. Facing bust of St. George,
holding spear in his right hand and shield in his left; in field to
left, A in circle; in field to right, monogram of [P. R/ John Il
standing facing, holding labarum in his right hand and akakia in
his left. Sear 2116.

1

641 Theodore Il Ducas-Lascaris (Emperor of Nicaea, 1254-
1258). Magnesia. £ Trachy (22,4mm, 2.3g). Theodore standing
facing, holding spear and shield set on ground. R/ Theodore
standing facing, holding labarum and globus cruciger. Sear 2143.

1

642 Byzantine PB Seal (18mm, 6.49).



643 Byzantine PB Seal (14mm, 4.39g).

644 Byzantine PB Token (13,2mm, 4.49).

645 ARTUQIDS OF HISN KAYFA AND AMID. Nasir al-Din Mahmud
(AH 597-619/1200-1222 A.D.). £ Dirham (25mm, 6.7g). Album
1823

646 |khanids. Ahmad Teguder AR Dirham (21,7mm, 2.59).
Album 2140.

647 Seljuks of Rum. Kay Qubadh AR Dirham citing al-Mustansir
billah AR Dirham (22mm, 2.99).

648 Seljuks of Rum. Ala al-Din Kay Qubadh I bin Kay Khusraw
citing al-Mustansir billah AR Dirham (29,7mm, 4.69).

649 Ayyubids. Al Kamil Nasir al din. AR Dirham (25,7mm, 39).
Album 812.



650 Ayyubids. al-Nasir | Salah al-Din AR Dirham (27,5mm, 3g).
Dimashq. Album 787.2

651 Turkey, Ottoman Empire AH 1171//4 (1761). Kurus -
Mustafa Ill. Para (36,2mm, 9.3g) Istanbul. KM 320.

652 Turkey, Ottoman Empire, Abdul Hamid Il (1876-1909). AR
Medal of Merit (27,2mm, 2.89).

653 Islamic PB Token (20,8mm, 89).

654 Axum. Ezanas ( 330-360). £ (11,2mm, 0.5g). Draped bust
right wearing headcloth. R/ Cross within circle. Munro-Hay type
51-2.

655 Italy, Venezia. Pietro Gradenigo (1289-1311). AR Grosso
(20mm, 1.94g, 6h). Doge and S. Marco. R/ Christ seated facing.
Paolucci 2. VF

656 Italy, Genova (Genoa), Republic, ¢. 1139-1339. AR Denaro
(16.5mm, 0.859). Castle. R/ Cross. MIR 16; Biaggi 835. Good EF
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657 Italy, Genova (Genoa), Republic, c. 1139-1339. AR Denaro
(16.5mm, 0.849). Castle. R/ Cross. MIR 16; Biaggi 835. Good EF

658 Italy, Genova (Genoa), Republic, c. 1139-1339. AR Denaro
(16.5mm, 0.844g). Castle. R/ Cross. MIR 16; Biaggi 835. Good EF

659 Crusaders, Antioch. Bohemund IV or V (1201-1251). BI
Denier (18mm, 0.73g, 12h). Helmeted and mailed head |,;
crescent before, star behind. R/ Cross pattée; crescent in second
quarter. CCS 126. VF

1

660 Austria. Franz Joseph (1848-1916). Badge from Styria. Graz.
Steiermarkischer Gastwirtheverband 1895.

661 Austria. Franz Joseph (1848-1916). Badge from Styria. 1st
general German Farmers' Day in Graz 1897.

662 Austria. Franz Joseph (1848-1916). Badge from Styria. Graz.
1



663  Austria. Franz Joseph (1848-1916). Badge from Styria.
Military Veterans Association n.d. (defective). Graz.

664  Austria. Franz Joseph (1848-1916). AR badge, Styrian
Fishing Association undated, made by A. Belada in Vienna.

665 Austria. Medal.

666 Austria. Franz Joseph (1848-1916). Badge from Styria.
Frohnleiten 1863, made by Karl Wegmeier, Galvanische Anstalt in
Munich.

667 Austria. Franz Joseph (1848-1916). AE badge 1893
(17,559g). Schlaraffia in Graz. For the 20th Grazia Foundation
Festival. View of Graz on a diamond-shaped panel, owl above,
edelweiss around. R/ XX. GRAZIA FOUNDATION FESTIVAL // 28.
29. 30. Excellent



668 Austria. Franz Joseph (1848-1916). Badge from Styria.
Hubertusjadt 1894, made by A. Klein in Vienna.

669 Austria. Franz Joseph (1848-1916). Badge from Styria. Graz.
1

670 Austria. Franz Joseph (1848-1916). Badge from Styria.
Austrian Glasertag in Graz 1907 (removed needle), made by A.
Belada in Vienna.

671 Austria. Franz Joseph (1848-1916). Badge from Styria.
Anniversary exhibition for horticulture in Graz 1914, produced by
Zamponi in Graz.

672 China. £ Cash (24,9mm, 3.39g). To be catalogue.



673

674

675

676

677

678

679

China.

China.

China.

China.

China.

China.

China.

/ Cash (24,9mm, 3.59). To be catalogue.

/ Cash (24,7mm, 3.49g). To be catalogue.

/ Cash (24,9mm, 3.49). To be catalogue.

/ Cash (25mm, 3.39). To be catalogue.

/ Cash (24,9mm, 3.59). To be catalogue.

/ Cash (24,9mm, 3.49). To be catalogue.

/ Cash (24,9mm, 3.3g). To be catalogue.



680 China. £ Cash (25mm, 3.59). To be catalogue.

681 China. £ Cash (24,6mm, 3.29). To be catalogue.

682 Germany. Frederick Il the Great (1740-1786). AR 1/48
tallero 1776 (18mm, 1.1g). KM 327.

683 Germany. Frederick Il the Great (1740-1786). AR 1/48
tallero 1778 (18mm, 1.3g). KM 327.

684 Germany. Frederick Il the Great (1740-1786). AR 1/24
Thaler 1783 (19,2mm, 1.8g). KM 296.

685 Germany. Friedrich Wilhelm Il (1797-1840). AR 1/2 Groshen
1823 A (15mm, 0.99g). KM 4009.

686 Germany. Principality of Schwarzburg-Sondershausen.
Gunther Frederick Charles Il (1835-1880). AR 1 Silbergroschen
1846 A (18,4mm, 1.9g). KM 145,
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687 Germany. Friedrich Wilhelm IV (1840-1861). AR 1 Groshen
1858 A (18,3mm, 1.69). KM 462.

688 Germany. Wilhelm | (1861-1888). AR 1 Mark 1875
(23,9mm, 5.3g). Berlin. KM 7.

689 Germany. Wilhelm 1l (1888-1918). 1/2 Mark 1905-A
(19,8mm, 2.79). Berlin mint. KM 17.

690 Germany. Medicina in Nummis. Gold-plated AE medal
(40mm, 32.43g) n.d. By J. Stiglmaier, at the annual festival of the
Palatinate  Society for Pharmacy and Technology in
Kaiserslautern. GIVEN ON THE ANNUAL FESTIVAL D. TECHN. LOC.
SECT. D. PFAELZ. TOTAL F. PHARM. U. TECHN., coat of arms,
signed below ] St. R/ 7 lines of writing over laurel branches THE /
CITY / KAISERSLAUTERN / FOR ENCOURAGEMENT / OF /
COMMERCIAL DILIGENCE. Small scratches, extremely fine

1

691 Germany. £ Medal (44mm, 44.639g). Dogern, prize from the
Inn  Owners Association. INTERNATIONAL ASSOCIATION OF
GASTHOF OWNERS, female winged genius with two putti and fruit
basket. Rev.: IN GRATEFUL ACKNOWLEDGMENT, in a wreath of
fruit and wine, 4 engraved lines of writing BERNHARD / KNECHT /
AUS / DOGERN. Almost excellent

692 ltaly, Fosdinovo. Maria Maddalena Centurioni Malaspina
(1663-1669). AR Luigino 1667 (21mm, 2.06g, 6h). Draped bust r.
R/ Crowned coat-of-arms; rosette above. Cammarano 71; MIR 46.
VF



693 Italy, Venice. Agostino Barbarigo (1486-1501). AR Marcello
1497 (28,9mm, 2.7g). Saint Mark standing, confronting kneeling
doge, both holding banner-staff, I-P (Jacopo Pizzamano). R/ Christ
enthroned, facing. CNI 94, Paol. 3.

1

694 Papal State, Innocenzo Xl (1676-1689). AR Testone, Rome
(31mm, 8.88g, 12h). Papal arms. R/ MELIVS EST DARE QUAM
ACCIPERE on cartouche. MIR 2035. Near VF

695 Lithuania. Polish-Lithuanian Commonwealth. John Il Casimir
Vasa (1649-1668). £ 1 Solidus 1666 (15,8mm, 1.29g). Vilnius. KM
50

696 Poland. Augustus Il (1734-1763). £ 1 Solidus 1751
(14,5mm, 1g). KM 145.

697 Poland. Augustus |
(14,5mm, 1g). KM 145.

I (1734-1763). £ 1 Solidus 1752

698 Poland. Augustus |
(14,5mm, 1g). KM 145.

| (1734-1763). £ 1 Solidus 1753

699 Poland. Augustus |
(14,5mm, 1g). KM 145.

I (1734-1763). £ 1 Solidus 1754



700 Russia. Nicholas Il (1894-1917). 5 Kopeks 1913 (15mm,

0.99). Y 19a.

701 Russia. Nicholas Il (1894-1917). 10 Kopeks 1914 (17,4mm,

1.89g). Y 20a.

702 Lot of 9 Greek AR coins, to be catalog.

return.

703 Lot of 9 Greek AR coins, to be catalog.

return.

704 Lot of 5 Greek £ coins, to be catalog.

return.

705 Lot of 5 Greek £ coins, to be catalog.

return.

706 Lot of 5 Greek £ coins, to be catalog.

return.

707 Lot of 5 Greek £ coins, to be catalog.

return.

708 Lot of 10 Greek &£ coins, to be catalog.

return.

Lot sold

Lot sold

Lot sold

Lot sold

Lot sold

Lot sold

Lot sold

as i

no

no

no

no

no

no

no



709 Lot of 10 Greek £
return.

710 Lot of 10 Greek £
return.

711 Lot of 10 Greek £
return.

712 Lot of 10 Greek £
return.

713 Lot of 10 Greek £
return.

714 Lot of 10 Greek £
return.

715 Lot of 10 Greek £
return.

716 Lot of 10 Greek £
return.

717 Lot of 10 Greek £
return.

coins,

coins,

coins,

coins,

coins,

coins,

coins,

coins,

coins,

to

to

to

to

to

to

to

to

to

be

be

be

be

be

be

be

be

be

catalog.

catalog.

catalog.

catalog.

catalog.

catalog.

catalog.

catalog.

catalog.

Lot sold

Lot sold

Lot sold

Lot sold

Lot sold

Lot sold

Lot sold

Lot sold

Lot sold

as i

as i

as i

as i

as i

as i

as i

as i

as i

no

no

no

no

no

no

no

no

no



718 Lot of 10 Greek &£ coins, to be catalog.

return.

719 Lot of 10 Greek £ coins, to be catalog.

return.

720 Lot of 10 Greek &£ coins, to be catalog.

return.

721 Lot of 10 Greek &£ coins, to be catalog.

return.

722 Lot of 4 Greek &£ coins, to be catalog.

return.

723 Lot of 8 Greek A& coins, to be catalog.

return.

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as i

Lot sold as

Lot sold as

S,

S'

724 Lot of 15 Greek and Roman AR coins, to be catalog. Lot sold

as is, no return.

725 Lot of 2 Roman Provincial £ coins, to be catalog. Lot sold

as is, no return.

726 Lot of 20 Roman Provincial &£ coins, to be catalog. Lot sold

as is, no return.



727
as is,

728
as is,

729
as is,

730
as is,

731
as is,

732
as is,

733
as is,

734
as is,

735
as is,

Lot of 20 Roman Provincial &£ coins, to be catalog.

no return.

Lot of 20 Roman Provincial &£ coins, to be catalog.

no return.

Lot of 20 Roman Provincial &£ coins, to be catalog.

no return.

Lot of 20 Roman Provincial &£ coins, to be catalog.

no return.

Lot of 10 Roman Provincial &£ coins, to be catalog.

no return.

Lot of 6 Roman Provincial £ coins, to be catalog.

no return.

Lot of 6 Roman Provincial £ coins, to be catalog.

no return.

Lot of 6 Roman Provincial £ coins, to be catalog.

no return.

Lot of 6 Roman Provincial £ coins, to be catalog.

no return.

Lot sold

Lot sold

Lot sold

Lot sold

Lot sold

Lot sold

Lot sold

Lot sold

Lot sold



736 Lot of 6 Roman Provincial £ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

737 Lot of 6 Roman Provincial &£ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

738 Lot of 6 Roman Provincial and Imperial £ coins, to be
catalog. Lot sold as is, no return.

739 Lot of 6 Roman Provincial and Imperial £ coins, to be
catalog. Lot sold as is, no return.

740 Lot of 4 Roman Provincial £ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

741 Lot of 10 Roman Provincial &£ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

742 Lot of 8 Roman Provincial £ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

743 Lot of 10 Roman Provincial &£ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.



744 Lot of 12 Roman Provincial and Imperial £ coins, to be
catalog. Lot sold as is, no return.

745 Lot of 12 Roman Provincial and Imperial £ coins, to be
catalog. Lot sold as is, no return.

746 Lot of 10 Roman Provincial and Imperial £ coins, to be
catalog. Lot sold as is, no return.

747 Lot of 10 Roman Provincial and Imperial &£ coins, to be
catalog. Lot sold as is, no return.

748 Lot of 15 Roman Republican £ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

749 Lot of 5 Roman Greek and Roman Imperial AR coins, to be
catalog. Lot sold as is, no return.

750 Lot of 5 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.



751 Lot of 18 Roman Imperial /£ coins, to be catalog.

is, no return.

752 Lot of 18 Roman Imperial £ coins, to be catalog.

is, no return.

753 Lot of 8 Roman Imperial £ coins, to be catalog.

is, no return.

754 Lot of 8 Roman Imperial £ coins, to be catalog.

is, no return.

755 Lot of 8 Roman Imperial AR coins, to be catalog.

is, no return.

756 Lot of 3 Roman Imperial £ coins, to be catalog.

is, no return.

757 Lot of 3 Roman Imperial £ coins, to be catalog.

is, no return.

758 Lot of 6 Roman Imperial £ coins, to be catalog.

is, no return.

759 Lot of 10 Roman Imperial &£ coins, to be catalog.

is, no return.

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as



760 Lot of 5 Roman Imperial £ and AR coins, to be catalog. Lot

sold as is, no return.

761 Lot of 10 Roman Imperial /& coins, to be catalog.

is, no return.

762 Lot of 20 Roman Imperial £ coins, to be catalog.

is, no return.

763 Lot of 10 Roman Imperial &£ coins, to be catalog.

is, no return.

764 Lot of 20 Roman Imperial £ coins, to be catalog.

is, no return.

765 Lot of 10 Roman Imperial /£ coins, to be catalog.

is, no return.

766 Lot of 10 Roman Imperial £ coins, to be catalog.

is, no return.

767 Lot of 6 Roman Imperial /£ coins, to be catalog.

is, no return.

768 Lot of 15 Roman Imperial &£ coins, to be catalog.

is, no return.

Lot sold as

1

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as



769 Lot of 12 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

770 Lot of 10 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

771 Lot of 10 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

772 Lot of 100 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

773 Lot of 11 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

774 Lot of 100 Roman Imperial and Byzantine /&£ coins, to be
catalog. Lot sold as is, no return.



775 Lot of 100 Roman Imperial and Byzantine A& coins, to
catalog. Lot sold as is, no return.

776 Lot of 100 Roman Imperial and Byzantine /& coins, to
catalog. Lot sold as is, no return.

is,

777 Lot of 25 Ancient A& coins, to be catalog. Lot sold as
return.

778 Lot of 27 Ancient &£ coins, to be catalog. Lot sold as is,

return.

779 Lot of 20 Ancient /& coins, to be catalog. Lot sold as
return.

is,

780 Lot of 6 Ancient &£ coins, to be catalog. Lot sold as
return.

S,

781 Lot of 12 Ancient /& coins, to be catalog. Lot sold as is,

return.

782 Lot of 5 Ancient & coins, to be catalog. Lot sold as
return.

S,

be

be

no

no

no

no

no

no



783 Lot of 10 Ancient &£ coins, to be catalog. Lot sold as is,
return.

784 Lot of 10 Ancient /& coins, to be catalog. Lot sold as is,
return.

785 Lot of 3 Byzantine &£ coins, to be catalog. Lot sold as is,
return.

786 Lot of 14 Byzantine &£ coins, to be catalog. Lot sold as is,
return.

787 Lot of 8 Byzantine &£ coins, to be catalog. Lot sold as is,
return.

788 Lot of 6 Byzantine £ coins, to be catalog. Lot sold as is,
return.

789 Lot of 6 Byzantine &£ coins, to be catalog. Lot sold as is,
return.

no

no

no

no

no

no

no



790 Lot of 6 Byzantine £ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

791 Lot of 6 Byzantine & coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

792 Lot of 3 Byzantine &£ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

793 Lot of 20 Byzantine &£ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

794 Lot of 5 Byzantine £ and AR coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

795 Lot of 3 Byzantine PS Seal coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

796 Lot of 28 Byzantine Pb Seal (170g), to be catalog. Lot sold
as is, no return.

797 Lot of 41 Byzantine Pb Seal (1809), to be catalog. Lot sold
as is, no return.

798 Lot of 25 Byzantine-Medieval £ weights (430g), to be
catalog. Lot sold as is, no return.



799 Lot of 6 Byzantine-Medieval &£ weights (210g), to be
catalog. Lot sold as is, no return.

800 Lot of 7 Byzantine-Medieval £ tokens, to be catalog. Lot
sold as is, no return.

801 Lot of 5 Byzantine-Medieval £ weights, to be catalog. Lot
sold as is, no return.

802 Lot of 7 Islamic AR coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

803 Lot of 6 Islamic coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

804 Lot of 3 Islamic AR and £ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.
1

805 Lot of 30 Islamic &£ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.
1

806 Lot of 30 Islamic &£ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.
1

807 Lot of 30 Islamic &£ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.
1

808 Lot of 35 Islamic &£ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.



809 Lot of 30 Islamic &£ coins, to be catalog. Lot sold as
return.

S, nNo

810 Lot of 35 Islamic A& coins, to be catalog. Lot sold as
return.

S, ho

811 Lot of 32 Islamic &£ coins, to be catalog. Lot sold as
return.

S, no

812 Lot of 33 Islamic /&£ coins, to be catalog. Lot sold as
return.

S, ho

813 Lot of 33 Islamic &£ coins, to be catalog. Lot sold as
return.

S, nNo

814 Lot of 24 Islamic &£ coins, to be catalog. Lot sold as
return.

S, nNo

815 Lot of 20 Islamic AR and 4 coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

816 Lot of 20 Islamic AR coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

817 Lot of 20 Islamic AR coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.



818 Lot of 20 Islamic AR coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

819 Lot of 20 Islamic AR coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

820 Lot of 25 Islamic AR and 4 coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

821 Lot of 26 Islamic AR coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

822 Lot of 20 Islamic AR coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

823 Lot of 24 Islamic AR and £ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

824 Lot of 40 Antiquities, to be catalog. Lot sold as is, no return.
1

825 Lot of 2 Antiquities, to be catalog. Lot sold as is, no return.
1



826 Lot of 7 Antiquities, to be catalog. Lot sold as is, no return.
1

827 Lot of 6 Antiquities, to be catalog. Lot sold as is, no return.
1

828 Lot of 5 World coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.
1

829 Lot of 5 World coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.
1

830 Lot of 11 World £ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.




